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NA KOROŠKEM. — Poročal 
sem že, da so Nemci letos spet 
dobili korajžo proslavljati zma
go nad Slovenci pri znanem1 ple
biscitu leta 1920. S pomočjo za- 
padnih velesil, ki so poprej Nem
čijo premagale, so takrat av
strijski Nemci dobili večino nad 
Slovenci. Od takrat naprej so se

čutili neomejene gospodarje nad 
slovensko manjšino. Svojo zma
go so mogočno praznovali vsako 
leto, dokler ni prišlo do novega 
poraza Nemcev v zadnji vojni. 
Zadnja leta so se potuhnili, toda 
letos, ko vidijo, kako zapadne 
velesile spet Nemce božajo, so 
dobili nov pogum. Letos so pov-

(bal le na 3. strani'
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Društveni imenik
Več posameznih društev 

ima v našem listu seznam svo
jih uradnikov, čas sej in pro
stor istih. To priobčujemo po 
enkrat ali večkrat na mesec. 
Za drugo leto bodo ti društve
ni oglasi zopet po $10, kar 
gotovo ni preveč za 12 ali še 
več oglasov

Društvom, ki imajo take 
oglase v imeniku v našem li
stu priobčujemo potem še ra
zne druge stvari brezplačno, 
kot vabila na sejo, pobiranje 
asesmenta in druge take krat
ke vesti. Torej dobijo dru
štva za borih $10 na leto mno
go koristnega.

V decembru bodo imela dru
štva letne seje in jim priporo
čamo, naj na teh sejah skle
nejo dati mesečni oglas v ime
nik društev za Ameriško JDo-

Šest slovenski duhovni
kov dospelo iz Italije 
v Cleveland

Sinoči je dospelo šest sloven
skih duhovnikov-beguncev v 
Cleveland. Trije so gostje v žup
nišču pri Sv. Vidu in sicer Rev. 
Janez Dolšina, rojen v Pod
smreki pri Velikih Laščah, zad
nji dve leti voditelj in tajnik so
cialnega odbora v Rimu, ter za
stopnik Lige Kat. 'Slov. Ameri- 
kancev za Italijo; Rev. Lojze 
Zdoljšek, župnik v Šmartno na 
Pohorju, rojen v Ponikvah, Rey. 
Jernej Svete, rojen v Preserju 
pri Ljubljani. — V župnišču pri 
Sv. Lovrencu sta Rev. Jože Ka
pus, rojen v Lešah na Gorenj
skem in Rev. Jeraša iz št. Lenar
ta pri Škofji Loki. Pri svojih 
sorodnikih se je nastanil Rev. 
Jože Mavsar, iz št. Jerneja pri 
Novem Mestu. Vsi so (bili na

Razne najnovejše svetovne vesti
ATENE. — 88 let stari predsdenik Sophoulis je srečno pre

stal dva zaporedna srčna napada in zdravniki, ki so prejšnji te
den napovedovali, da mož ne more živeti niti 24 ur več, sedaj so
dijo, da bo popolnoma okreval.

Tudi šef narodne stranke general Napoleon Zervas je dobil 
hud srčen napad in so ga prepeljali v bolnico. Trdijo, da ni no
benih komplikacij in je upanje, da bo tudi general okreval.

. • ■ * •
BERLIN. — Komunstični občinski svet je sklical sejo ip 

razpravljal kako bo vodil prehrano za Berlin.
Sovjetski agenti so začeli širiti med berlinskimi volilci razne 

grožnje kaj vse se bo zgodilo tistim, ki bodo šli na volišče. Za 
prihodnjo nedeljo je namreč še prejšnji legalni občinski svet v 
sporazumu z zavezniškimi okupacijskimi oblastmi, razpisal voli
tve v novi občinski svet. Sovjeti so se teh volitev v naprej bali, 
zato so enostavno teden dni pred volitvami imenovali in postavili 
svoj občinski svet v vzhodni coni in proglasili, d% njegova oblast 
velja za cel Berlin. Na čelo tega svojega postavljenega občinske
ga odbora so imenovali Friderika Elberta, sina Ustanovitelja pr
ve nemške republike. Sovjetom to še ni zadosti. Ker se bodo vo
litve vsaj v zapadnem delu Berlina vseeno opravile, hočejo sedaj 
z grožnjami doseči, da bi se ljudje volitev ne udeležili. Zakonita 
berlinska oblast zaenkrat mirno nadaljuje svoje posle v kolikor 
tega ne ovirajo sovjetske okupacijske oblasti. Nekateri komuni
sti so bili aretirani, ko so hoteli s silo razgnati zbor socialistične 
stranke v zapadnem delu Berlina.

• * « ,

NNKING, KITAJSKA. — Tudi kitajska vladi sedaj prizna
va, da je izgubila Suchow Bitka za Kitajsko se Sjtdaj bije samo 
kakih 100 milj daleč od glavnega mesta. Iz okolide predsednika 
republike se širijo vesti, da bo general Chiang Kaishek sam pre
vzel komando nad obrambo prestolice. Kitajska vlada je obvesti
la zunanja zastopstva, da ne misli na preseiltev v kak južnejši 
kraj republike. Kakih 400 tisoč mož vojske narodne vlade Kitaj
ske, je zajetih v okolici Suchowa. Doslej so bili brezuspešni vsi 
poskusi, da bi prebili obroč komunističnih čet in se rešili.
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;vom, ki bodo imela oglase v 
tem imeniku, bomo zastonj 
priobčevali razna kratka na
znanila.

LJUBITELJI LEPE
GLASBE BODO IMELI
VELIK UŽITEK •

Umetniška organizacija “Cle
veland 500”’ bo podala prihodnji 
teden v clevelandski mestni dvo
rani Johanna Straussa rilojstr-' 
sko delo “The Great Waltz.” 
Predstava bo vsak večer ves pri
hodnji teden, v 3oboto 11. de
cembra bo pa tudi popoldne.

Glavna atrakcija te predstave 
bo neprekosljivi valček; Krasna 
plava Donava” z vsem čarom 
divne melodije.O

To bo zadnja predstava te se- 
zije. In kakor vsak gostitelj ser
vira, najboljše vino najzadnje, 
tako bo tudi ta predstava biser 
vseh dosedanjih.

las” dne 1. dec. V Clevelandu šo Rani John “Lefty’? Boštjančič,
se ustavili, da obiščejo škofa Dr. 
Gregorija Rožmana ter druge 
znance in si ogledajo ameriško 
slovensko metropolo. Vsi so 
sprejeti v razne ameriške škofi
je. Vsem kličemo iskren “Dobro
došli” in želimo prijetno bivanje 
med rojaki v Clevelandu, nato pa 
obilo sreče v novih službah na 
svobodnih ameriških tleh.

Kadar morate ponoči preko 
ceste, imejte na sebi vedno kak 
bel predmet, da vas voznik la- 
lie opazi.

star 56 let, stanujoč na 1051 E. 
67 St. Zapušča sestro Mary 
Kovačič v Pittsburgh, Pa. Do
ma je bil iz vasi Harija pri II- 
lirški Bistrici. Bil je član dr. 
Naprej št. 5 SNPJ. Pogreb bo 
v soboto popoldne ob 1:30 uri 
iz Zeletbvega pogrebnega zavo
da na 6502 St. Clair Ave.

Frank Krall
Pogreb Frank Krall bo v so

boto ob 10:15 dopoldne iz Za- 
krajškovega pogrebnega Zavo
da v cerkev sv. Vida in nato na 
pokopališče Kalvarija.

Pozor, društva!
SST"

e uradnike, Člane m člani
ce, da se ob priliki svojih 
letnih sej spomnijo naših 
ubogih beguncev s primer
nim darilom in' po'dporo.

Very Rev. John Canon 
L. Oman, predsednik, 
Joseph Zalar, blagajnik.

Madžarski kom u nisti 
konfiscirali ameriško 

lastnino
Washington. — USA federal

na vlada je oficijelno obtožila 
madžarsko komunisitčno vlado,, 
da'je z lažnjivimi dokumenti 
konfiscirala 25 milijonsko vred
nost ameriških lastnikov v indu
striji olj ana Madžarskem. Last
niki konfisciranega premoženja 
so ameriške družbe, Hungarian 
American Oil Company in Maort 
Gas Trading Company.

Razne drobne novice iz Clevelanda in pa te 
okolice

Rev. Baznik na Pacifik— 10 lepih nagrad. G)avna nagra- 
Rev. Louis B. Baznik, ki je da bo bicikelj, ki ima tudi ra

zdaj vojaški kurat v Milwau- dio, kakor avtomobili. Vodstva 
kee, Wis. je prestavljen v isti gledišča bo oddajalo lepe na- 
službi na otok Okinawo. Za ne- grade otrokom vsako nedeljo 
kaj tednov bo prišel še v Cleve- 'popoldne tekom meseca decem- 
land k Sorodnikom, po novem bra.
letu pa odpotuje na Pacifik. 
Nekaj za otroki

Na letne seje—
Glavna letna seja dr. Sv. Vi-

Vodstvo Norwood gledišča da št. 25 KSKJ bo v nedeljo 5, 
naznanja, da bo pri nedeljski doc. ob 1:30 popoldne v šoli sv.
popoldanski predstavi oddalo

Seja National Resettlement Council, 
v Washington, !). C.

Slovenski begunci bodo začeli prihajati v U. S. A. 
po mesecu marcu prihodnjega leta.

Ta seja katoliške organizaci- kanalov. Iz ameriške cone Nem- 
je za preselitve beguncev je bila *čije bi bilo pa že prišlo več trans-

Vlada je nakupila žito 
za izvoz

Washington. — Poljedelski 
oddelek je kupil 3,103,276 
bušljev žita zadnji teden, kar 
bo vse za izvoz v Evropo.

Tri na dant
Kdor zasleduje zadnje mere

če mešanje politike pri Prosve
ti, vidi, da je nekdo nekomu ne
kaj ukazal. Pa ne morda kdo iz 
gl. odbora. Ne! Ukazi so pri
šli, čujte in strmite — iz Beo
grada.

* * *

Prosveta se namreč prav nje
ne dotikuje spora med Stalincfai 
in Titom, nič ne piše o notranji 
politiki Jugoslavije. Toliko bolj 
pa udriha po "reakciji” v Ame
riki ! ...

Kako, Tone Gardep? Ali smo 
prav uganili, če pravimo, da dik
tira politiko pri Prosveti nekdo 
— preko Savice?

portov, pa'so zadrževale razne 
neprevidene okolnosti posebno 
tudi stavka ameriških mornar
jev.

Važno je torej, da smo pri tej 
priliki zvedeli, da bodo slovenski 
begunci začeli prihajati v več
jem številu tekom meseca marca 
in bodo do prihodnjega poletja v 
glavnem vsi prepeljani Ameri
ko. Seveda imamo v mislih sa
mo tiste, ki jih bodo ameriške 
oblasti res sprejele v transporte, 
take, ki ne bodo imeli kakih za
držkov.

Da bi se olajšalo ljudem pri

dela že enajst pomožnih organi
zacij, ki prijave sprejemajo, a 
poleg tega jih sprejemajo še 
škofijski in župnijski uradi po 
celi Ameriki. Tisti, ki hoče
jo prijaviti sami direktno, brez 
posredovanja kakršne koli orga
nizacije, pa to tudi lahko store. 
Pišejo naj na Displaced Persons 
Commission 718 — 18th St., 
Washington 25, D. C. Od tam 
bodo takoj dobili odgovor kake 
podatke in jamstva morajo po
slati.

Celokupna katoliška organiza
cija v Ameriki je doslej zbrala 
kakih 36,000 stanovanj in zapo
slitev za begunce. Druga naj
večja zbirka je prišla od posebne 
ukrajinske organizacije, ki ima

Vida, soba št. 2. Po seji bodo 
prišle na dnevni red “nedokon
čane” zadeve. — Društvo Sv. 
Reš. Telesa fare sv. Lovrenca 
bo imelo glavno letno sejo v ne
deljo v navadnih prostorih. — 
Zveza slovenskih oltarnih dru
štev ima sejo v nedeljo pop. ob 
2 pri Mariji Vnebovzeti.
Prva obletnica—

V soboto bo darovana v cer
kvi sv. Hedvige v Lakewoodu 
maša za pok. Angelo Levstik y 
spomin prve obletnice njene 
smrti.
Na operaciji—

V Charity bolnišnico se je po
dal na operacijo John Petscha- 
uer iz 6615 Bonna Ave. Nahaja 
se v sobi št. 315, kjer ga prija
telji lahko obiščejo. Želimo mu, 
da bi se kmalu boljšega zdrav
ja povrnil domov.
Lovci prihajajo—

Anton Žnidaršič, lastnik Lyon 
Dairy, se je včeraj vrnil iz 
Pcnnsylvanije z lepim srnja
kom- Z dobro pomerjenim stre
lom v prša se ga je ubranil, pra-

izredno dobro obiskana in tudi 
zelo poučna. Bili so navzoči di
rektorji škofijskih uradov za 
preselitev beguncev skoro iz ce
le USA in zastopniki narodnih 
organizacij. Ligo katoliških slo
venskih Amerikancev sta zasto
pala Rev. Bernard Ambrožič in 
Dr. Miha Krek. Na sejo je pri
šel tudi nadškof O’Boyle in ob
ljubil, da bo njegova škofijska 
organizacija delo za preselitev 
beguncev z vsemi močmi podpi
rala.

Daljše poročilo je podal za
stopnik ameriške komisije za 
begunce Edward, O’'

! komisije za sprejemanje be
guncev v ameriški coni Nemčije.]
Tam je komisija začela spreje
mati tiste, ki so že v prvem letu 
po prihodu zavezniških oblasti 
vložili prošnje ža naselitev v 
USA in so predložili affidavit* 
svojih sorodnikov v USA, Med 
temi so prišli na vrsto samo ti
sti, za katere so konzularne ame
riške oblasti že izvedle vse spre
jemno postopanje v letih 1946 
in 1947. Konzuli pa so delali pri
prave za tiste prosilce, ki so ime
li upanje, da bodo prišli v do
glednem času na vrsto, ker so 
njihove domovne države imele 
v USA večjo kvotno številko.
Tako se je zgodilo, da prihajajo 
na prvih transportih pred vsem 
Poljaki, Litvanci in drugi bivši 
državljani severnih dežel. Zato 
niti Slovencev niti ostalih Jugo
slovanov ni bilo niti na prvih 
dveh transportih ,niti jih še ne 
bo v decembru in ne v januarju 
prihodnjega leta. V teh mesecih 
bodo zvozili samo te, ki jih zgo
raj omenjamo kot že pripravlje
ne na odhod.

V britanski coni Nemčije bo 
začela ameriška komisija delati 
tekom meseca decembra letos. V 
obeh conah Avstrije, britanski 
in ameriški, bo komisija odpr
la svoje urade tekom mesecev 
januar in februar 1949, V istem 
času bodo zastopniki komisije trkajo na vrata in srca vseh, ki Ob drugi obletnici—

Miklavž bo nosil—
Pridnim otrokom bo v nede

ljo večer prinesel Miklavž kaj 
dobrega, porednim pa parkelj.

K 30- letnici—
Poznana Frank in Mary Če

bul iz 143. ceste sta na 27. nov. 
praznovala 30-leitnico srečnega 
zakonskega življenja. Otroci in 
številni prijatelji jima iskreno 
čestitajo ter kličejo: še na mno
ga leta zdravja in sreče!
K molitvi—

Članice Oltarnega društva fa
re Marije Vnebovzete naj pride
jo nocoj po pobožnosti v cerkvi 

Želetov pogrebni izavod na 
152. cesti, da pomolijo ob krsti 
pokojne sestre Anne Paulin.

11,000 ljudi preskrbljenih. Slo- Radio program
venci smo med najmanjšimi sku
pinami. Imamo doslej samo ka
kih 460 sponzorjev za približno 
800 ljudi. Kakor 3% je moglo vi
deti iz vseh poročil na ,seji, je 
stanje tako, da bi mogli Slovenci 
upati, da bomo mogli spravili 
preko morja vsako število begun
cev, kolikor bomo imeli stano
vanj in zaposlitev preskrbljenih. 
Ne smemo pa pričakovati, da bo
mo dobili begunce pred marcem 
prihodnjega leta.

Zato je treba, da naše organi
zacije in posamezniki še in še

Radijski (program, ki je pod 
pokroviteljstvom Mr. Jerry Bo
hinca, lastnika Northeast Ap
pliance & Furniture, bo'odslej 
ob nedeljah od 3:30 do 4 popol
dne. Mr. Bohinc ima 2 trgovini, 
2530 Lake Shore Blvd. in 819 E. 
185. St. Zdaj priporoča v na
kup krasne Frigidaire ledenice 
novega izdelka.
Veterani vabijo—

Klub euclidskih veteraipv va
bi na vinsko trgatev jutri večer 
v SDD na Recher Ave. Pri vete
ranih je vedno prijetno.

začeli sprejemati begunce tudi 
v Italiji. Zastopniki begunskih 
skupin so prosili za pojasnila, 
zakaj gre preseljevanje tako

so v 3tanju preskrbeti streho in 
zaposlitev za kakega slovenske
ga človeka ali za begunsko dru
žino, ki sedaj čaka v Avstriji,

Tudi mrtve bodo razmejili. — žica, kakoršnjo so rabile vaše signalne iete je po
tegnjena preko pokopališča v Gorici in s tem je zaznamovana meja med Jugoslavijo in 
Italijo. Na Vseh svetnikov dan so bile laške ženske aretirane od jugoslovanskih straž, 
ker so prestopile to mejo, da so mogle na gro bove svojih dragih in to brez jugoslovanske
ga potnega lista.

počasi. Pojasnjevala sta zastop- Nemčiji ali Itailji. Dosedanje 
nik N. C. W. C. v Nemčiji in ko-'število prijavljenih sponzorjev je 
misar O’Conner, da je treba za: odločno premalo. Ponovno pro- 
vstop v druge cone in v Italijo,simo slovenske župnije in dru- 
pred vsem izvesti pogajanja z štva naj to stvar, ki je velike 
dotičnimi oblastmi in z italijan-! važnosti za vso bodočnost naše 
sko vlado, da si komisija zasigu-t slovenske skupnosti v Ameriki, 
ra tam svobodno delovanje. Ta resno priporoče svojim članom 
pogajanja so dolgotrajna, ker in vsak v svojem delokrogu or-

Bodite previdni, kadar gre
ste preko ceste. Prekoračite ne

moralo iti preko diplomatskih ganizirajo zbiranje sponzorjev, sto samo pri signalni lotit

V pondeljek bo v cerkvi sv. 
Kristine ob 8 maša za pok. The- 
reso Zdešar v spomin druge ob
letnice njene smrti.
K molitvi—

Članice dr. St. Clair Grove št. 
98 WC naj pridejo nocoj ob 8 v 
Zakrajškov pogrebni zavod, da 
se poslove od pok. sestre Mary 
Jančigar.

---------o--------

Obiščite v soboto in nedeljo razstavo na Holmes Ave.
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&f\! Ameriška Domovi ima
•erstsu

(JAMES DEBEVEC, Bdltor)
1117 St Clair Ata HEndcnon 96J8 C1*y.U*S t Okla
_________ Publlahed Sally »»capi Saturday!, Sunday, and HolMayr

NAROČNINA
Zs Zed. države 58.50 na leto; za pol leta »6.00; za četrt 

leta »3.00.
Za Kanado in sploh za dežele izven Zed. držav »10.00 na 

leto. Za pol leta »6, za 3 mesece $3.60.

nič mar. Zato uporablja fašistične dekrete, da z njimi pre
prečuje naselitev neitalijanov v mfestu. Žalostno pri celi 
stvari je zopeit dejstvo, da je' zavezniška vojaška uprava bila 
na vse to ponovno opozorjena, dobila je neštete pritožbe, 
pa pusti Italijane, da mirno nadaljujejo svoj škodjlivi posel. 
Če ne-bodo merodajni organi Zveze Narodov preprečili na
daljevanje takega dela, potem Trst ne bo mednarodna nev
tralna država, ampak središče najškodljivejših narodnost
nih prepirov.

SUBSCRIPTION RATES 
United State* »8.60 per year; 

»5 for 6 months; »8 for J months.
Canada and all other coun

tries outside United States »10 
per year. »6 for 8 months, »3.50 
for 3 months.

Bnlerod u secnod-clui matter January 6th. 1908, at the Poet Offica at 
ClaetlanJ, Ohio, under the Act of torch 3rd, 1879.__________________

»88 No. 237 Fri., 'Dec. 3, 1948

Trst posluje še po fašistovskih zakonih
Že smo navedli precej dejstev, ki kažejo, da so Sloven

ci zelo upravičeno nezadovoljni s postopanjem anglo-ame- 
riške vojne uprave v Trstu. Seveda je ta nejevolja njihova 
le izraz želje, iskrene želje, da bi se stvar tržaške države re
šila res ugodno, ne le zanje, ampak za demokracijo, ki pre
življa prav v Trstu svojo posebno krizo. Vsi zagovorniki 
federacije Evrope ali kakršne koli njene združitve trdijo, da 
je Evropa nezmožna za vsako edinost, če ne; zavlada v njej 
duh narodnostne pomirljivosti in strpnosti. V Trstu pa je 
prav nasprotno čutiti, da raste narodnostna mržnja, neko 
cinično sovraštvo do Slovencev in vseh neitalijanov in se 
zavezniška oblast nič zato ne zmeni kot da to ne bi bila huda 
bolezen, ki onemogočuje združenje demokratičnih sil v Ev
ropi. Tam so zavezniški komandanti tako slepi, da to itali
jansko kratkovidnost, ki jo žene puhio stremljenje po zo
petnem zavladanju vzhodne strani Jadrana, še podpirajo 
češ da s tem podpirajo protikomunistične elemente v Trstu 
Pri tem in s tem pa nasedajo najprepcostejši italijanski in
trigi in komunistični zlobi, ki hoče prav v Trstu demokra
tično stvar blamirati in dokazati tam živečim Slovanom, da 
nimajo drugega izhoda kot iti s sovjetskim blokom, ker bo
do na zapadni strani vedno tretirani kot manjvredni ljudje. 
Še več, prav to italijansko sovraštvo kujejo in podžigajo 
komunisti sami, mislimo italijanski, komunisti radi zmage 
komunistične revolucije. Jasna stvar je, da komunizem zlo
rablja vsako nezadovoljstvo za svoje namene. V tako ob
čutljivi točki kot je Trst ni bolj hvaležnega polja za razdi
ralce in intrigante kot ščuvati narodnostna čustva, ljudi 
ene narodnosti proti drugi, čim večji so ti spori, tem plod
nejše je polje za komunistične cilje. Komunisti hočejo 

......................... vsem na tem, da v Trstu bla-

Moj kanarček in jaz stanuje- hčerka Blaž Modic Jr. in Bar- 
. v in isti sohi. Oba se bara Bittner. Botra CharleB 

Barnosky in Sophie Barnosky
va oba v eni in isti sobi. Oba se 
zutraj umijeva—vsak dan mu 
dam sveže vode in takoj se gre 
umit. Razlika je le ta, da se 
njemu nč pozna kdaj je umit 
in kdaj ni, meni se pa. Kmalu 
na to, tko se umije pa začne tudi 
peti. To je njegova jutranja 
molitev. Nikdar ne pozabi. Ne 
poje le tedaj, če je bolan. Ta
ko dela živalca, ki po svoje ča
sti svojega Stvarnika in Hra
nitelja. Človek pa, ki je obda
rovan z razumom, da bi mu go
voril o dolžnosti, ki jo imamo 
do Gospoda nebes in zemlje, ta 
človek pa se pogosto izgovarja, 
“sem pozabil.” Hrane, ki mu jo 
daje Bog, ne pozabi vzeti. Ali 
Boga zahvaliti za vse dobrote, 
katerih število je brezmejno, to 
pa pozabi. Koliko je takih, ki 
“pozabi” ali pa celo noče moli
ti, ker trdi, da moliti nič ne ko
risti in vendar pravi Zveličar: 
“molite vedno,”' to je vsaki dan. 
Satan in pa (pogubljeni so edi
ni, katerim molitev “nič ne po
maga.’’ Ali hočeš že zdaj biti 
prištet med nje? če ne, tedaj 
MOLI, pogosto moli. Spolniij 
vse svoje dolžnosti in obračaj 
vse svoje delo Bogu na čast. To 
je tudi molitev. Pri delu bodi 
potrpežljiv, ne preklinjaj in de
lo ti bo v dvakratno korist zato, 
ker si molil; enkrat ti daje 
kruh za telo; drugič pa ti zbi
ra zasluge pri Bogu za večnost. 
Da, “kanarček poje žvrgoli, se

Anna Marie Šable, hčerka 
John Sable in Angele rojene 
Možic. Botra pa sta Anthony 
Sable in Mary Zmarizly.

Vsem naše čestitke in klanja
mo se.

da bo odtrgana od Boga in njih' 
časne in večne sreče. Goreča ^ 
molitev k Bogu po Mariji je e- ^ 
dino upanje vseh, kateri ima
mo odgovornost za mladino, 
prav posebno pa staršev.

• * *

Neka sestra iz Japonskega
piše:

"Šle smo obiskat starega mo
ža, kateri je bil bolan. Poučeva
le’sm0 ga o krščanski veri, to
da ni hotel slišati nič o krstu. 
‘Moji pradedi niso bili krščeni. 
Kjer so oni, tam hočem biti tu
di jaz,’ je dejal. Molile smo 
zanj. Njegova žena je redno 
prihajala k nam po zdravila. 
Ko pride nekega dne zopet po 
zdravila, nam sporoči, da mož 
prosi za krst. JKrstile smo ga 
pred smrtjo in tako so “prade
di” nekaj zgubili, Bog pa je ne-

< Dali« na 3. strani >
■O

Prihodnji četrtek bo premi- 
šeni škof Floyd Begin podelil 
zakrament sv. birme v naši cer
kvi, zvečer pol 8. Birmanci in 
njih botri naj bodo zbrani v šo
li najkasneje ob sedmih, da jih 
bo mogoče uvrstiti pravočasno 
in postaviti na njih mesta v cer
kvi. Vsi birmanci prejmejo zju 
traj med mašo ob 9 sv. obhaji 
lo. Potem pa naj starši skrbijo, 
da bodo čez dan mirni in paz
ljivi, naj se zavedajo, da preje
majo sv. Duha, po katerem po
stanejo Vojščaki Kristusovi in 
popolni kristjani. 'Naj ne misli 
jo samo na obleko in darila. 
Darila naj bodo največ le moti 
Darila naj bodo največ le mo
litvena knjižica in lep rožni 
venček. Nespatmetno je otro
kom jkupavati dragocene ure, 
rinke in drugo zlatnino katera 
veliko stane pa malo pomeni, 
ali sploh nič.

AL’ PA NE

Dr. sv. Vida, št 25 KSKJ
Cleveland, O. — Na zadnji 

društveni seji smo člani razmo- 
trivali, kako bi povabili naše 
članstvo na letno sejo. Neka
teri člani so bili mnenja, da se 
vsakem člannu piše dopisnico; 
drugi so bili mnenja, da bi se 
poslalo posebno deputacijo vsa
kemu članu in ga prav lepo po
vabilo na sejo (ki pa skoro go
tovo ne bo prišel). Končno/pa 
so se člani zedinili in dali nama 
3 tajnikom nalogo, da povabiva 
članstvo z dopisi: tajnik v Gla
silu in jaz pa v Ameriški Do 
movini.

Torej tu je moj opomin in 
vabilo. Vsak član in članica, 
ki se le malo zanima za poslo
vanje svojega društva, bi se mo
rala vsaj letne seje udeležiti. 
Kolike važnosti je ta seja za

kracijo. Kfeunistom* •— ...... > • --- 7 ,
mira jo in onemogočijo anglo-ameriško upravo, hočejo, da 
jo čim preje iztisnejo ven iz tega oporišča. Vsi sklepi in vse 
izjave, ki gredo za tem, da bi se tržaška država odpravila 
so voda na ta komunističen mlin. Če jasno vidimo to, se 
nam pokaže postopanje vojaške uprave res kratkovidno in 
nemodro.

Naj navedemo še nekaj dokazov kako kratkovidna je 
ta uprava. Zadeva, s katero hoče vsak sam razpolagati, ki 
jo vsak smatra za svojo zasebno stvar, je gotovo njegovo ime. 
Osebna, krstna imena in priimki so zasebna stvar v vsaki 
civilizirani družbi. Vsak nosi tako ime, kakršno hoče. Če 
mu ni všeč, si lahko ime spremeni. Javna uprava je same 
toliko interesirana, da vsaka ose ba neko ime ima in da ime 
ni tako, da bi se moglo prehitro in prenerodno zamenjavati 
za kako drugo. Vse drugo pa javne uprave nič ne briga, njej 
mora biti popolnoma vse eno kako se kdo piše in kako želi 
da ga kličejo.

Imel je zadeva, ki nikogar nič ne briga in nikogar nic 
ne stane. Čisto osebna zadeva j?. Prav zato pa smatra ta
koj vsakdo, da je čista šikana, kadar se mu kdo hoče mešati 
v to osebno stvar. Vsakdo je tu občutljiv, prav posebno pa, 
če mu oblast iz političnih razlogov predpisuje, kako naj se 
piše. Znano je, da so fašisti v letih 1926 in 1927 odredili, da 
se1 morajo vsa slovenska imena poitalijančiti in sicer bre: 
vprašanja, kar uradno. Po tistih dekretih je bilo poitalijan 
šenih 18,000 slovenskih imen in priimkov. Slovenska de
mokratska zveza je po želji vsega slovenskega prebivalstva, 
zlasti pa interesirancev, predlagala vojni zavezniški upra 
vi, naj so prav tako uradno imena zopet spremene nazaj v 
ona imena, kakršna so bila pred uradnim fašistovskim spre 
minjanjem. Vojaška uprava je pa pod vtisom italijanskih 
uradnikov predpisala rok 90 dni, v katerem so ljudje mora
li napraviti prošnjo za spremembe in priložiti vse mogočf 
dokumente. Mnogi dokumentov niso mogli spraviti skupaj 
v tako kratkem času. Zlasti je vsak moral priložiti fašistov- 
ski dekret, s katerim mu je bilo ime spremenjeno. Tega de
kreta seveda mnogi sploh več nimajo. Poleg tega je bilo pa 
še radi golih formalnosti veliko prošenj zavrnjenih in samo 
malenkostno število imen je bilo spremenjenih. Jasno je, 
da Slovenci, Hrvati in drugi neitalijani čutijo nasprotno ko
pito v takem postopanju in se jeze.

Po vojni se tržaška uprava silno trudi, da na osnovi 
fašističnih) dekretov preprečuje vpis neitalijanov v register 
prebivalstva. Kdor pa ni v registru ne more dobiti na ozem
lju tržaške državice, nikake stalne zaposlitve in ne začeti 
podjetja. Nasprotno se vpisujejo Italijani, ki nanovo pride
jo v Trst, brez vsakih težav in ovir. Taka razlika zopet po
večuje nejevoljo in neti sovraštvo ne le, med Italijani in Slo
venci, ampak tudi vseh prizadetih proti zavezniški vojni 
upravi, koncem koncev proti Angležem in Amerikancem. 
Mnogi slovenski in hrvaški trgovci, obrtniki in industrijci 
so po vojni bežali iz komunistične Jugoslavije in bi se bili 
radi naselili v Trstu. S seboj so prinesli tudi svoj denar in 
premoženja. V korist mesta in mlade državice bi bilo, da 
bi naseljevanje takih poslovnih ljudi pospeševala. Italijan
sko uradništvo se pa se veda pred vsem boji za italijanski 
značaj mesta in mu blagostanje in gospodarska napredek ni

belega dneva veseli.’’. Tudi
boš vsakega dneva,-----K
boš vsak dah posM
vijo.

se
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Prihodnjo sredo je zapove
dan praznik. Ali veš kaj se 
pravi “ZAPOVEDAN”? To se 
pravi, da je zapovedno ga pra
znovati, kakor nedeljo. Ce MO-

6a več ponavljati.
Zato vam ne bom na dolgo in 

široko pisal o 'tem, ampak vas 
vse, brez izjeme, vabim, da se

Nekdo pravi: “Vrag ima zato 
tako velike uspehe, ker je po
vsod takoj na mestu.”

* » *

Naš bazar se je prav dobro 
obnesel. In zakaj je bil tako u- 
spešen? Prvič je imel dobrega 
voditelja. Father Praznik, ka- 
ieremu je bilo dano vodstvo te
ga potrebnega zla, se je potru
dil, da je bil0 vse v ipravem ti
ru. Zahvaliti pa se moramo tu
di veteranom, ki so sodelovali. 
Ženam P. T. A., katere so dela
le vse tri dni in še poprej. Po
tem so bila dekleta iz Sodality, 
ki so tudi vrlo dobro pomagale. 
Crkveni odborniki so se trudili 
z raznimi postrežbami. Kuha
rice so skrbele za okrepčila. 
Društvo sv. Rešnjega Telesa je 
nabralo med seboj precejšno 
svoto. Mrs. Gučanec je nabrala 
več koristnega blaga in John 
Mauser in Stanley Kužnik sta 
prinesla od raznih trgovcev mo
krega blaga. Družba Slovenska 
Delavska Dvorana iz Prince

Ne vem ravno, kje se mi je 
,v primerilo. Pa je biler tako 
važno zame in vse moje polznej- 
še življenje, da bi se prav spo
dobilo, da bi na tistem mestu 
stal primeren spomenik. Ka
kor v starem kraju na krajih, 
kjer je katerega povozilo, če so 
se mu plašili konji, pa je vaški 
slikar naslikal na desko neko 
stvar, ki naj bi predstavljala 
splašene konje in prevrnjen 
voz, pod njim pa žrtev. Toda 
jaz nisem mogel napraviti kaj 
takega, ker -primerilo se mi je 
na visokem morju med sever
nim in južnim ‘tečajem, med 
Evropo in Ameriko. Lahko re
čem, če bi se mi ne bilo tisto 
potrofilo, pa bi vi zdajle ne 
brali te kolone in ne bom dosti 
udaril žraven, če rečem, da bi 
tudi tega lista ne bilo, s takim 
imenom že ne. Saj veste, da se 
ne pobaham rad in samo tedaj, 
če se na to nihče drugi ne spo
mni. Res je pa, da bi jaz zdaj
le bogve kod prenašal ali pre
važal svojega rojstva kosti, če 
bi ne bilo tistega tam na mor
ju, o čemer bom povedal.

Kot sem že enkrat povedal, 
nisem bil namenjen v Zed. dr 
žave, ampak samo v Kanado. 
Potem pa, kakor bo in sreča ju 
naška. Pa se mi nameri nasled
nje.

Neki dan me nagovori po
ivuunc je ta
napredek društva, je bilo že to
likokrat opisano v naših čašo- pl4jazen možak. Pove
piših in glasilih, da se ne izpla- dg nemškega pojenja, 
ča več ponavljati. __ .. __ oli i«,pa iz 'tretjega ali katerega' ro

du, ki se je*naselil v južni Bu-

■ pozabi poprej,. ................... .....
če tu<R je trrtte bolj izgodaj
vstati. Ne poslušaj izgovorov, 
ki ti jih narekuje peklenski za 
peljivec.

* * *■ *
Izmed vseh prismod, o kate

rih sm0 kedaj čuli je prav goto
vo najbolj ožgan takozvani 
“Red Dean” iz Anglije, ki pra
vi in trdi, da “Rusi krščanstvo 
izvajajo, dolčim ga drugi le iz
povedujejo.” Rusi menda s tem 
izpolnujejo krščanki nauk, ko 
pobijajo in morijo nedolžne 
ljudi doma in drugje, kjer se 
jim posreči, da dobijo nado
blast. Ruskim boljševikom je 
Bog potem takem le rekel: “U- 
bijaj,” vsem drugim pa “NE 
ubijaj!” Ruski boljševiki Boga 
tajijo in hočejo zatreti med vse
mi ljudmi vsako vest in misel o 
Bogu. To je menda po mnenju 
tega starega kmetavzarja “kr
ščanstvo.” Bog ve koliko mu 
daje Stalin za to glumaštvo, ki 
ga prodaja zdaj po Ameriki?

Nekdo piše: “Po molitvi k 
Naši Ljubi Gospej ČudodelneueiavsKa uvurana rnuvc -----* •*—*

A ve. nam je poslala kar cel za- Svetine se je gotova družina vsa 
boj močnega okrepčila. Itd. To povrnila nazaj k Bogu. Oče je 
• ... ._i- 1 _• ______s... Kil aipor kot otrrtk katoličan.je pomagalo, da je čisti preosta
nek šel do $5,320.71. Vsem is
krena zahvala in Bog plati sto
tero. Sv. Pavel pravi: “hvalež
ni bodite.” Smo! Zelo smo hva
ležni.

« « *

“Če sem, (usmiljen do* bliž
njega, če sem vljuden, če sem 
h valežen, če sem pošten, če sem 
čednosten — kaj za to? Svojo 
dolžnost sem spolnil in zato ni
sem zaslužil bogve kakšne po
hvale. Hvalila me bo vest,” pra
vi nekdo.

zuuvuu, Mi MW1 — v8„ MMS van, ua»e kovini. Reče mi, da nas je sli-

ffKSMBsa
če tud! je tH«i bolj -zgodaj ^ ob 1:30 popoldne v na- .1

družino v Kanado in sicer so 
namenjeni z mnogimi drugimi 
v Regino, provinca Saskatche
wan, kjer jih ;je že-dosti iz nje
govih krajev, da bodo torej pri
šli kot domov. Opisoval mi je 
jejpo mesto Regina, ki je še mla
do, da je tam dosti dela, pa tu
di dosti jela.

Ko je moj novi znanec kon
čal svojo, se je spodobilo, da 
tem tudi jafc odkril nekaj iz svo
jega življenja. Tudi jaz sem 
“d|inal,” sem mu povedal. In 
ker sem se hotel nekoliko poba
hati, sem mu povedal, da so me 
hoteli vzeti k ulancem, in da 
sem jih komkaj preprosil, da 
so me postavili na stražo pri 
krompirju. Saj poznate tisto 
domobransko: kdor ni za dru
go rabo, naj varje dom in ba
bo. Ker sem še mlad, od sile 
radoveden, pa brez vsake pa
metne razsodbe, sem skočil na 
prvo ladjo in se odpeljal čez 
morje. Da bom ostal nekaj ča- 
časa v prvem kanadskem me
stu, kjer me bodo pognali z la
dje, si nekaj prislužil (poudar
jal sem, da se nameravam po
šteno preživeti), ipa se pomak
nil naprej proti zapadu, da 
bom tako zelo poceni prelazil 
vso Kanado in pogledal, kak
šno je morje v Pacifiku. Če ne 
bo kaj napek, bom šel pa še na
prej.

Moj novi znanec je verno po
slušal in kimal z glavo. Ko sem 
končal, mi je pa rekel: “Fant, 
pamet, pamet in z nami pojdi 
v Regino. Boš vsaj v domači

Naši novi farani zadnji me
sec so: Frank Karl Godec iz 
družine Frank Godec Jr. in Ka
roline rojene Špehar. Botra 
Steve Špehar in Marie Lekan.

Barbara Ann Polodna iz dru
žine George Polodna in Albine 
rojene Smrekar. Botra George 
Jennyo in Mary Stika.

Rozalinds Louise Modic, ki ie

bil sicer kot otrok katoličan, 
pa je pozneje odpadel. Otroci 
pa sploh krščeni niso bili po
prej. Ta slučaj je najznameni
tejši, kar sem jih kedaj poznal. 
To je Izopet en dokaz, da moli
tev k Brezmadežni Marijji res 
gore prestavlja.” Tako je in 
tako je vselej bilo: prošnja po 
Mariji, če je stanovitna, bo ob
lake prodrla.

* * ’

Naravnost veličasten je bil 
pogled zadnjo nedeljo v St. 

j Paul’s Shrine. Prostorna cer
kev je bila natrpano polna ver
nikov, da so nekateri morali 
stati. Pridiga, ki so jo imeli pre-

ceittbfa ob 1:30 popoldne
ši zborovalni dvorani soba št 
2 v šoli sv. Vida. Najvažnejša 
točka letne seje je gotovo — 
volitev odbora za prihodnje po
slovno leto. In, seveda, ko bo 
vse drugo končano, pa pridejo 
na vrsto “nedokončane zadeve”, 
ki bodo v nedeljo v obliki okus
nih mesenih klobas 'in kar še 
zraven paše. Torej, Vidovci, v 
nedeljo popoldne na svidenje 
na naše letni seji. Z bratskim 
pozdravom,

Frank A. Turek, preds. 
------ o1--------

Oltarno društvo fare 
Marije Vnebovzete

■Cleveland, O. — Drage sose- 
stre, prav lepo ste proeerte in 
vabljene, da se kolikor mogoče 
vse udeležite skupnega sv. ob
hajila v nedeljo 5. decembra 
pri osmi maši. Zbirale se bomo 
20 minut pred osmo v dvorani, 
da potem skupno odkorakamo 
v* cerkev* Če katera nima rega- 
lije, jih bom jaz prinesla s se
boj in jo boste lahko dobile pri 
meni. .

Popoldne 06 dvek bo ura mo
litve in nato pa jako važna se
ja. Pridite žene od vseh slo
venskih župnij. To bo tudi 
zadnja seja v tem letu in ne
kaj vas je še takih, ki še niste 
poravnale članarine. Torej pri
dite in prinesite s seboj kakšne 
dobre nasvete, da kaj največ 
koristnega ukrenemo za skup
ni napredek Oltarnih društev.

Mary Ižanec.
—------o--------

Na razstavo ročnih dd 
Slov. Ženske Zveze

rekel, saj nimam nobenega u- 
radnega opravka, niti uradnih 
ur. INe vem, zakaj je vzel rav
no mene na piko, saj so bili še 
trije drugi v naši skulpini in 
prav tako bi si bil lahko izbral 
Nemca ali Švicarja, ali pa mar 
mojega Vrhničana, s katerim 
bi pa ne prišla daleč, ker sta 
znala samo vsak po svoje.

Najprej mi je govoril o sebi, 
da je po poklicu kovač, da je 
služil pri dragoncih v avstrijski 
armadi in da se seli zdaj z vso

odprtimi rokami sprejemajo 
ljudi in jih na golih kolenih 
prosijo na delo.”

Nisem mu sicer hotel prizna
ti, da se mi je kaj posebno pro- 
kupil, ko mi je navijal, kako 
lahko da bom dobil delo, ker 
za delo mi res ni bilo posebno. 
Saj ne grem v Kanado ravno 
zaradi dela. Tistega se bom po
prijel samo mimogrede in če ne 
b0 drugače. Drugače pa nje- 
gbva ponudba ni bila posebno 
zoprna. 'Prav ima, ki pravi, da 
bi bilo boljše, če se peljem s to 
družbo naprej po Kanadi na 
gotov cilj, kot pa da M ostal 
čisto sam v kakšnem pristani
škem mestu. Dozdaj me ni še 
nič motilo vprašanje, kaj da 
bom počel, ko bom stopil z la
dje. Prav po feldrufu starega 
Grmka: bo že kako 1 In pa moč
no sem se zanašal na Onega, ki 
skrbi za ptice ipod nebom, da 
niso lačne. Bo toliko bolj gle
dal zame, ki sem bil vedno pri
den fant, če se sam gredoč 
majekino pogiladim. Zdaj mi 
je pa ta človek vrgel nekakšno 
skrb v glavo: Japček, sem si 
rekel, Japček, poslušaj ga, ni
ma napačnih besed 1 Ako bi se 
bil tedaj dobil kdo, ki bi me 
vabil na severni 'tečaj, ker smo 
že tako blizu, pa bi bil najbrže 
tudi šel ž njim. V glavnem mi 
je bilo na tem, da vidim koli
kor največ sveta, pa poceni. Me- 
niševci bodo zijali, ko bodo sli- 

ga šali, kje vse je bil Grmkov Jap-
Za okrepčila bo vsestransko ček, kateremu je Blažonova Mi- 

poskrbl jeno in tudi krofov in po- ca prerokovala, da bo takrat
•1-1- • iTirlnl A rnavilzn Irarlar na.

ne poročne in druge modne ob
leke.

V nedeljo pričnemo ob eni 
popoldne. Nato b0 igra in ma
lo programa. Ralzstavo bo po- 
setila tudi naša bivša gl. pred
sednica Marie Prisland. Na tej 
razstavi bo velika izbira raznih 
ročni del, ki jih boste lahko tu
di kupili za božična darila.

Vstopnina je samo 50 centov; 
ob tej priliki bo oddanih pri 
vratih 10 krasnih nagrad ali da
ril. In zvečer bomo pa videli, 
kateri ali katera bo tako srečna 
da bo dobila krasno namizno 
pregrinjalo in poleg tega bodo 
oddana še tri druga ročna dela. 
To je od št. 10. Katere imate 
listke ali odrezke za te nagra
de, jih gotovo prinesite vsaj v 
nedeljo popoldne. Iz tega lah
ko razvidrte, da se vam bo iz
plačilo priti, ker bo več srečnih 
in videli boste veliko zanimive-

siuii. rranga, kvso j« lureu yn- Cleveland, O. — Znano vam
vzvišeni ško Rožman je bila vse je že, da priredijo clevelandske 

1__ • - - ____*_____uj.__;____0.7.7. razstavo TOČ-

tie ne bo manjkalo in kakor 
pravijo, bo tudi kranjskih klo
bas precej na razpolago. Zato 
pa nikar ne zamudite te ugod
ne prilike.

Obenem pa vabim vse člani
ce od podružnice št. 10 na glav
no letno sejo, ki se bo vršila 9-

vzvišeni sko nozman je ona vse *c, «« .....-------------------
skozi, več goreča molitev in pro- podružnice SŽZ razstavo roc‘ .-- --- - ■ . ,
šnja k Jezusu v presvetem Reš- nih del in sicer v soboto 4. m decembra.' Mrs. Bubmch nan 
njem Telesu za mladino, kot pa nedeljo 5. decembra v »loven- je darovala za, potico, zraven 
navadni govor. Prepričani bo- skem domu na Holmes Ave. .botico, zraven bomo pride ale 
dimo da ta iskrena prošnja ne V soboto se bo pričelo ob sti- pa se krofe in bo dpet luštno, 
bo ostala brez uslišanja. Saj se rih popoldne, zvečer b0 pro- Vesele božične praznike iehm
gre za našo mladino, katera je gram in naše članice vam bodo vsem m srečno ncwoleto^ jbo^pa bo. Koga bi se pa bal,

»lam — ‘

videl Ameriko, kada r bod0 na
pravili most čez morje. Iz pr
vega mesta v Kanadi bom po
slal razglednico Mici, da bo ba
bji jezik videl, kako pregrešno 
je govoril.

Zastran lepšega nisem Bu- 
kovincu takoj obljubil, da jo 
bom mahnil ž njim, ampak sem 
mu rekel, da se bom še premi
slil. Toda pri sebi je bilo pa že 
predlagano, sprejeto in potrje
no, da se peljemo v Regino. Kar
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JANUS GOLEČ:

KRUCI
Ljudska povest po zgodovinskih virih

Dne 8. septembra 1686 je ne drugega v vsemogočnem tur-
uspela vojvodu Karolu Loterin- 
škemu tako sijajna zmaga nad 
Turki na Ogrskem, da je mo
rala turška posadka za zmiraj 
iz Budimpešte. V bitki prav
kar omenjenega dne je padel 
celo Ibrahim. Ob glavo je bil 
torej veliki vezir in ne kralj 
Krucev, ki se je dokopal ipo 
Ibrahimovi smrti do svobode. 
Povrnil se je nazaj na zgornje 
Ogrsko in je začel ponovno s 
svojimi tolpami okoli razbijati 
in ropati.

Dinoe-Dinoe, naša Veržejka, 
je živela vdano in dostojansvte- 
no dvoru paše in pozneje veli
kega vezirja Ibrahima. Njena 
že od mladosti dalekovidnejsa 
narava ji je narekovala, da ni 
silila z glavo skozi zid. Ni se 
'zoperstavljala turškim nava
dam in razvadam, kar bi bilo 
pomenilo le njeno smrt, s kate
ro bi ne bila okoristila sebe in 
odpomagala nikomur. Kot raz
sodna ženska se je veselila naj
večjega vpliva na vezir jev dvor 
in na rešitev stoterih kristja
nov, ki so gnili pri živih telesih 
in čisto po nedolžnem po mad
žarskih in bosanskih ječah.

Njena glavna skrb ter razve
drilo je bil sinko. Določeno je 
bilo, da bo nosil slavno očeto
vo ime, 'ko mu bo odprta pot 
v javnost. Veliki vezir sam je 
vael večkrat čednega fanta v 
naročje, zagotavljajoč mu na
sledstvo. Versko zagrizeni mu
sliman je čisto pozabil, da je 
mati otroku kristjana, kaitere 
ni silil nikdo na odpad in je 
skrbela na tihem za to, da je 
bilo že nežno srčece njenega 
edinca posejano s prvo. setvijo 
krščanskih resnic.

Na rešitev iz harema Dinoe-

škem sultanatu!
Ropošavina je bila oblegana 

od radovednežev, ki so se dre
njali za ugotovitvijo istine, če 
ni prihod ženske imenitnice ka- 

zahibtna potegavščina z on- 
n Mure, da bi izivabili pasji 
ci v past že postaranega 

“haupfmana” Karla. Vida je 
morala iz očetovega objema na

domačini, jo spoznali, čuli njen 
glas in je res moral vsakdo pri
znati: RopošeVa se je vrnila 
kot istinit človek 1 

Vido . je privil na tako brid
ko šibano srce njen oče. Mati 
je preminila v neutolažljivi ža
losti radi nasilnega izginotja
nadvse ljubljene edinke. Po- jo pravo naravo.

z neugnano silo. Iznenadil jo 
je iporaz Turkov pred Duna
jem, ki je pa na drugi strani 
celo povišal njenega gospodar
ja iz paše v velikega vezirja!

Kar verjeti ni mogla sporo
čilu: vezir je ubit, turška po
sadka pregnana iz Budimpešte. 
Ona, pod turškim jarmom pri
ljubljena kristjana,»prosta in 
ji je celo zasigurano manjše 
spremstvo cesarskih, če bi ne 
marala bivati v Budimpešti. 
Dinoe-Dinoe je postala na mah 
slovenska Vida, hrepeneč z vso 
svojo močno dušo po domu. 
Brez dolgega oklevanja ter ko
vanja načrtov je vzela otroka 
ter eno strežnico. Dali so ji 
konje in oddelek vojakov. Ti 
so prejeli nalog: spremiti ple
menito vezirko do Mure in se 
vrniti .z njenim potrdilom, da 
so vršili varnostno službo ve
stno in če bi zadeli na kako re
sno nevarnost tudi z orožjem 
na življenje in smrt.

Ne smemo misliti, da je bila 
Vida toliko nespametna, da bi 
se bila podala na precej dalj- 
njo pot iz Budimpešte v Ver
žej kot beračica, kakor je bila 
prodana pred leti v turško su- 
žnost. Turške državne blagaj
ne so poznale ključ do vseh 
vrat po celem svetu — zlatni
ke! V dostojanstvu vezirjeve 
najvplivnejše žene je imela 
vpogled v njegovo premoženje 
in dostop d0 cvenka. Oskrbela 
se je za na pot z denarjem in 
nakitom. Zapodila bi se bila za 
njo celotna krucevska druhal s 
kraljem vred, če bi bila slutila, 
kako se je oškodovala Slovenka 
za turško robstvo!

Pot,za umik v domovinsko 
svobodo je narekovala sama vo
jaškemu spremstvu na Siget — 
Podturn — Čakovec — Štrigo- 
v0 — Ljutomer — Veržej.

Ko se je raznesla vest po 
rojstnem kraju, v kakem veli
častvu se je vrnila Ro|poševa 
Vida, so bile starejše Veržejke 
mnenja, da gre za prikazen z 
drugega sveta. Kako za pet 
ran Križanega bi se naj doko
palo muropoljsko dekle do že-

VESTI
IZ SLOVENIJE
(Nadaljevan te ■ t. etranU

sod spet slavili to zmago nad 
Slovenci.

TUDI V SLOVENSKIH 
KRAJIH so hoteli, da brez ozira 
na slovenska narodna čustva 
slave svojo narodno moč. Da ce
lo to so hoteli, da cerkveni zvo
novi oznanjajo nemški napuh. 
Slovenski župniki so se temu 
uprli in niso pustili izigrati cer-

domači prag, da so jo videli kve Proti svojemu narodu. Zato 
pa! so v rfekaterih'krajih nemški 
šovinisti udrli v zvonike in z na
siljem z zvonovi slavili svoje 
nemštvo proti Slovencem. Nem
ci so in ostanejo nasproti nam 
enaki, naj pride nad nje, kar ho
če. če .se nekaj časa potuhnejo, 
pa potem tem bolj pokažejo svo-

slušal, natezal je ušesa in škri
pal s preostanki zob stari Karl, 
ko je čul iz ust zopet oživljene
ga otroka, kaj da je iprestal in 
zgubil vsled peklenske zlobe 
Kruca Jurja Godrnja in ci
ganskega potepina Marka Braj
diča. Slednji se mu je še tako 
nedolžno izmazal iz namenje
nega mu smrtnega obračuna.

Skor0 sedemletni Turkec je 
gledal boječe dedeka, se motal 

materino krilo, kakor bi se 
bal čisto tuje mu okolice. Dol
go, dolgo sta bila zatopljena v
pripovedovanje oče in hči------
Vdano iv božjo voljo prestanib 
krutih udarcev usode je bilo 
preveč za eno popoldne in eno, 
noč. Vida se je čudila, čudila 
kakor le malokdaj. Ob koncu 
njeiie povesti je njen oče zaih
tel na glas in znal v pojasnilo 
moških sol|z celo hčerki le par 
besed: “Neža izpod Ptujske go
re je imela prav. Jaz sem do
živel — mati ne!”

Pozno drugo jutro po vroit- 
"• nosno osre- 

bilo treba 
tako izreden dogodek proslavi
ti v hramu božjem in izven 
njega. Znani boben (veržejs- 
kih strelcev je zaropotal po tr
gu in bobnar je oznanjal z mo
gočnim glasom, da je pozvan 
od “hauptmana” celi Veržej v 
cerkev in nato na pečeno meso, 
vino in muziko pod trško lipo 
na Vidine stroške, kolikor bo 
kateri zmogel in kakor dolgo 
se mu bo i j ubilo. 1

PONEMČEVANJE BO TO- 
REJ ŠLO NA KOROŠKEM NA
PREJ. — Zlasti bodo skušali 
Nemci čim hitreje uničiti, kar 
so Slovenci po zadnji vojni pri
dobili na šolskem polju. Sedaj 
mislijo, da je Tito za zmeraj za
igral in da se ga ni treba več ba
ti. Zdi se jim, da so varni, da ne 
bo noben del Koroške prišel pod 
J ugoslavijo. Radi neumnosti 
jugoslovanskih komunistov so 
zrastli nemški grebeni. Zrasti: 
so celo tam, kjer tega ne bi nih
če pričakoval. V Celovcu imajc 
generalnega vikarja Kodrasa', ki 
dejansko namesto mladega ško
fa vodi škofijo. Ta mož je slo
venskega rodu. Njegov stari 
oče je prišel z Gorenjskega in še 
njegovi starši so znali sloven
sko. Toda on hoče biti velik Ne
mec. Naj bi bil! Toda svoje 
nemštvo hoče vsiljevati Sloven
cem celo na cerkvenem polju. To 
rodi nov odpor in dela novo 
škodo med slovenskim narodom. 
Ko raste greben Nemcem, raste

do s Titom, za reakcijo, da tako 
samo pomagajo meščanskim 
strankam do veljave in da potrta- ci 'polnoštevilno “odzvali “vabilu
gajo celo fašizmu. Protititovski 
komunisti se trudijo, da bi odtr
gali od Tita čim več koroških 
rdečkarjev med Slovenci.

ČASOPISJE NA KOROŠKO.
- Ljubljanski komunistični li

sti poročajo, da na Koroško ne 
puščajo več v redu ljubljanskih 
listov, ampak jih zadržujejo. To 
očitanje seveda spominja na 
ono, da lonec očita pi3kru, da je 
črn. Ljubljanski komunisti nam
reč ne puste, kot je dobro znano, 
drugih listov v deželo kot komu
nistične. Če so sedaj koroški 
Nemci ubrali isto taktiko, so le 
slabi posnemovalci komunisti
čnih teroristov.

ODPEUANI KOROŠCI. — 
Ko 30 prišli leta 1946 titovski 
partizani na Koroško, so odpe
ljali nekaj svojih nasprotnikov

Jugoslavijo in ti se še danes 
po več kot treh letih niso vrnili. 
Najbrž jih je precej pomrlo na 
an ali drugi način, življenje 
ima v partizanskem svetu malo 
vrednosti. Verjetno pa so kateri 
kje na kakih prisilnih delih. Av
strijska vlada je sedaj 'začela 
poizvedovati, kaj je s temi ljud- 
ni. Obrnila se je na jugoslovan
sko vlado za pojasnila. Doslej 
menda še ni dobila odgovora.

Vse kaže, da se je v manjši 
meri na Koroškem godilo isto kot 
la Tržaškem v maju 1945. Tam 
ie mnogo ljudi zginilo v kraške 
iame, druge pa sedaj vračajo, ko 
ie sklenjen dogovor o izmenjavi 
političnih jetnikov.

SPOR RADI ELEKTRAREN. 
— Jugoslavija 3e je pritožila pri 
avstrijski vladi, da koroške elek-

Father Jagra in porabili te dne
ve za temeljito premišljevanje 
božjih re3nic. To bo najboljša 
priprava za Božič. “Vsaka doli
na naj se napolni, in vsak hrib 
in grič naj se poniža.” _

» * *

Smrt se je zaletela v našo na
selbino tako močno, da nam je v 
teku dveh tednov štiri člane na
še fare zagrebla pod zemjlo. Tri 
matere so bile odpoklicane v 
enem tednu. Mary Vadnjal, Jo
sephine Zrimšek in Mary Ka
plan. Vse tri imajo sicer že do
rasle otroke, a matere je škoda 
od hiše, pa naj bomo mladi ali 
pa polnoletni, človek potrebu
je nekoga, ki se nesebično zani
ma zanj v v3akem slučaju in to 
zamore le materino srce. ■

Včeraj pa smo pokopali Mati
ja Papesha, enega naših dolgo
letnih faranov, člana društva 
Najsvetejšega Imena in dobrega 
sovaščana. In tako so zopet zgi
nili izmed naše srede obrazi, ka
terih smo bili vsi vajeni videti 
teden za tednom. Manjkalo nam 
jih bo. Vsem pa je v, tolažbo, 
kar pravi Gospod: “Kdor v me 
veruje, bo živel, če tudi umrje.” 
Pred prestolom vsemogočnega 
Stvarnika 3e snidemo spet.

Naše globoko sožalje naj bo 
tem potom izraženo vsem žalu
jočim. Umrlim pa naj bo Bog 
milostljiv. Requiescant in pace.

Dobri komunisti so takega Ko-[jugoslovanske meje sta dve a
drasa lahko le veseli. I atrijski elektrarni, žvabek in

MOHORJEVA DRUŽBA IMA ena na izlivu reke Labudnice v
NOVEGA PREDSEDNIKA. 
Koroška Mohorjeva družba ima 
novega predsednika. Izvolili so 
na to mesto g. Cehnerja, dekana 
iz Kaple. Bog daj, da bi se mo
gla na novo organizirana družba 
res dobro razviti.

POLOM OSVOBODILNE 
FRONTE je na Koroškem vsak

Edinstveni dogodek v zgodo-.dan bolj očividen. Na eni stra- 
vmi slovenskega naroda — vr-|n> 30 se ljudje odvrnili od nie, 
nitev žene Veržejke na smrt Ker je razširjala komunizem. Vi- 
pobitega turškega velikega ve- deli so, kaj je prinesel komuni- 
zirja Ibrahima “satana” — so zem Slovencem na južni strani
slavili junaški Veržejci z za
hvalo ljubemu Bogu, z jedjo 
in pijačo ter vsemogočimi za-

Karavank. Koliko preganjanj in

Dravo. Avstrijci pravijo, da ti 
dve elektrarni nujno potrebuje
jo in da do zadnega časa tudi 
nihče na jugoslovanski strani ni 
govoril o kakih težavah. Kako 
Jugoslovani utemeljuje svoj pro
test, ni znano.

BEGUNCI POŠILJAJO V 
JUGOSLAVIJO. — Tam v Jugo
slaviji manjka vsega. Malo mo
rejo poslati begunci, pa vendar 
dobivajo pisma, kako so tam ve
seli vsake malenkosti: sukanca, 
svinčnikov, igel, glavnikov, zob
nih ščetk,-elastike, copat itd, itd,

koliko pomanjkanja! Ta Osvo- malenkosti, toda malenkosti, ki
bodilna fronta pa je pevsod vpi-

bavami od 35. do|zadnjega ma-, la Titu, ki je prinesel Sloveniji 
ja 1687. Veržej se svobodno še * to nesrečo, živijo. Tako so 3e 
danes spominja s ponosom, da ljudje obrnili in videli, da komu-
šo bili izdatki za to izredno 
slavje kriti s turškim zlatom!

Po vsled telesne onemoglosti 
zaključenih slavnostnih dneh

nisti samo izrbaljajo njih narod
no čuteče srce. Na drugi stran: 
pa so prišli za Tita navdušeni 
frontovci v spor z avstrijskimi

se je poslovila tudi Vidina te- komunisti, ki so za Kominformo.
lesna straža, ki je okusila do
volj: kaj in kako velika ter 
prisrčna je muropoljska gosto
ljubnost. Stražarji so prejeli JE ... NEMEC. — Pokazalo se
za vestno spremstvo obilno na
grado v turških zlatnikih in po
hvalno priznanje soproge če
prav rajnega vezirja Ibrahima.

Ob zaključku temeljite pro
slave Vidine vrnitve je zabru
sil ipijani Draža gospodarju v 
obraz: “Kaj se držiš, kakor bi 
bil popil Bogu jesih? Vesel 
bodi, da imaš zopet hčer in še 
celo vnuka. Kar ti je natvezi
ta babura izpod Ptujske gore 
— saj ne vem kaj — naj te ne 
straši več! Ce bi bilo gledalo 
ženšče glede mene istino v bo
dočnosti, bi bil utonil te dni v 
sodu vina, ko je bilo dovolj pri
like za udejstitev prerokbe.” — 
Antdrej Husijan je bil odslej 
siguren, da ga ne bo več zalila 
smrt v sodu vina. (Njegov go
spodar je bil vedeževalkinega 
mnenja, kar je pa prikril z —■ 
molkom!

(Ualje prihodnjič)
--------o---------

Kupujte Victory brade!

Tako so sedaj komunisti na Ko
roškem razdeljeni na dvoje. 

TUDI NEMŠKI KOMUNIST

je, da so avstrijski komunisti 
brž, ko j> prišlo do spora med 
Titom in Stalinom, šli z Moskvo, 
pa da so tudi brž začeli govoriti, 
da so proti temu, da bi slovenski 
del Koroške prišel pod Jugosla
vijo. Tako se je nemštvo radi 
Tita spet okrepilo. Potegnili pa 
so ti nemški komunisti za seboj 
tudi nekaj slovenskih komuni
stov. V Ljubljani je notranji 
minister Kraigher sam priznal, 
da je radi sporov slovenstvo tr
pelo ne samo na Tržaškem, am
pak tudi na Koroškem. Komuni
zem se je skazal povsod kot slo
venska nesreča tudi v narodnem 
oziru.

IZKLJUČENI KOMUNISTI. 
— Avstrijski komunisti so urad
no izključili iz komunistične 
stranke štiri slovenske komuni
stične kolovodje: Karola Praš
nik, Andreja Haderlap, Franja 
Ogris in Mileno Mohor. Očita
jo jim, da so radi tega, ker gre-

se vsaki dan potrebujejo. Berač 
pomaga beraču.

NEWBUR5KE NOVICE

(Nadaljevanj« • 1 struni
kaj pridobil.’* Dejanska ljube
zen do bližnjega ga je' spre
obrnila.

* ♦ . *

Prihodnji teden v pondeljek, 
torek in sredo, na Marijin pra
znik, bodo imele dekleta naše 
fare duhovne vaje, katere bo vo
dil eden izmed profesorjev iz 
Cathedral Latin šole. Vsa de
kleta so vabljena k večernim 
govorom. V sredo na praznik 
Brezmadežnega spočetja pa bo 
sprejem v Sodality. Upamo, da 
jih bo kaj več pristopilo v to 
potrebno društvo. Navzlic naši 
želji, da bi bile ali pa postale 
članice tega društva vsa dekle
ta, pa moramo konštatirati ta
koj tukaj, da le take želimo i- 
meti za “Marijne hčere,” ki 
pristopijo iz pravega namena. 
Nobena naj ne pride zraven sa
mo zato, da bi morda nekoč kle
čala Vlanktuariju ali pa, da bi 
bila deležna kakega športa, kot 
basketball, baseball. itd. Take 
članice ne bodo nikdar prave in 
vestne članice društva. Bolje je, 
da sploh nikdar ne pristopijo. 

* * *
Če Bog da, bomo imeli letos 

o polnoči božične noči pontifi- 
kalno sv. mašo. Za tako mašo je

potreba, poleg škofa vsaj še pet 
duhovnikov. Takrat bo zopet 
cerkev premajhna, če bo vreme.

• • •
Prevz. škof Dr. Rožman pri

čnejo v nedeljo z eno tedenskim 
misijonom v fari presv. Srca Je
zusovega v Barberton, O. Upa
mo, da se bodo ondotni Sloven-

Gostilna naprodaj
Ima D-2 in D-3 licence, v col- 

linwoodski, okolici. Idealno za 
slovenske ljudi. Dobro establi- 
rano podjetje, lastnik mora pro
dati. Za več informacij pokliči
te Al Batich, Broker, IV 5577. 
Urad se nahaja na 778 E. 185. 
St.

Gostilna naprodaj
Naprodaj je gostilna z licen

cami D-2, D-3, C-2 in Philco 
televizija. Dobi se tudi lease. 
Lahko kupite tudi vse poslopje. 
Nahaja se na St. Clair Ave. med 
62. in 74. St. Vprašajte na 6603’ 
St. Clair Ave., ali pokličite 
Frank Mack, EX 1494.

(238)

Ugodni nakupi
Naprodaj je hiša za 3 družine 

na E. 66. cesti, južno od St. Clair 
Ave. Gorkota na vročo vodo; hi
ša je v lepem stanju. Proda se 
po ugodni ceni.

Lep lot 50x195 na E. 222. ce
sti blizu bulevarda. Jako zmer
na cena.

Hiša 6 sob za 1 družino, dvoj
na garaža, blizu E. 185. ceste. 
Prava cena za hitro prodajo. Vse 
informacije vam da

John Knific
820 E. 185. St.

IV 7540 ali KE 0288.

Ali ste slšiali o tistem farmar
ju, ki je oral z enim konjem pri 
tem pa poganjal z “Giddap Jack. 
Giddap Jerry. Giddap Prince.”?

, _ . Sosed, ki je to slišal, ga vpraša:
trame na Dravi OTMfojjgftfe ‘Kaj jma “ ; ~

Dve sobi v najem
Odda se v najem 2 opremlje

ni sobi zakonskemu paru; ima 
na razpolago vse kuhinjske po
trebščine. Pokličite po 2 uri pop. 
EN 8390 ali se zglasite na S022 
Glass Ave. (239)

Dve sobi iščeta
Novoporočen pošten par želi 

dobiti1 stanovanje 2 sob, d* si 
lahko tudi kuha Kdor ima kaj 
primernega, naj pokliče po 5:30 
pop. EN 8635. (238)

potem pa rabim vsa ta imena, 
da misli, da mu še drugi poma
gajo.”

« * *

V Alaski je neki misijonar šel 
50 milj daleč peš, da je podelil 
nekemu bolniku 3V. zakramente 
pred smrtjo. Kaj je to, 50 milj ? 
•Jožef in Marija sta bežala 500 
milj daleč iz Betlehema v Egipt, 
tudi peš.

» » »
Hargole smo se dobro imeli 

oni dan, ko je Rusova Nežika 
Milka postala nevesta Jožefa 
Slaka. Nevestin brat, Father 
Gabriel Rus S. M. je prišel iz 
Daytona, da jih je poročil na 
zahvalni dan. Opoldne pa se je 
zbrala vsa žlahta in nekaj dru
gih v dvorani narodnega doma 
na West Side, kjer jih je čakal 
lepo rumeno pečen purman pa 
vsa druga kOmpanija, ki gre na
vadno s purmanom. Mlademu 
paru želimo vedno večje medse
bojne ljubezen, tako, da bosta v 
slogi in miru šla skozi to živ
ljenje in pokazala, da se v zako
nu da vživati srečo ne le šest me
secev, ampak šestdeset let. Bog 
z vama!

—Najlvečji |porast prebival- r 
atva v Zed. državah je bilo za
znamovati v desetletju 1800 do 
1810, ko je porast znašal 36.4 
procenta.

MALI OGLASI MALI OGLASI
Hiša naprodaj

Naprodaj je hiša za 1 druži
no. Lastnik odhaja iz mesta. Na
haja se na 72. cesti blizu St. 
Clair Ave. Ima 6 sob, vse nano
vo dekorirana. Parna gorkota s 
plinom. Oglejte si jo še danes 
in dajte ponudbo. Pokličite HE 
6054. (237)

Lepa prilika za podjetnega! 
rojaka

Na vogalu Tracy Ave. in 222. 
cesta bo kmalu dograjen nov tr
govski prostor 18x70. Spo
daj je lepa klet.1 Stavba bo v 
kratkem dograjena. Na vogalu 
bo lekarna, zraven je pa ta pro
stor, ki bi bil zelo pripraven za 
pekarijo, ker ni nobene v bližini. 
Za informacije se zglasite na 
882 E. 140. St. ali pokličite Li
berty 0700. (x)

Sobo odda
Vdova z 2 otrokoma odda 1 

sobo v najem dekletu; na 60. 
cesti med St. Clair in Superior. 
Pokličite EN 1407. (237)

Hiša naprodaj
Blizu 185. ceste, 6 sob za 1 

družino, kot nova, 2 garaži, se 
lahko takoj vselite. Cena je $11,- 
800. Podrobnosti da Joseph Glo
bokar, 966 E. 74. St. HE 6607.

RICH BODY SHOP
FRANK RICH, lastnik

1078 E. 64 St. — Tel HE 9231

Se priporoča za popravila in barvanje 
v age g a avtomobila. Delo točno 

in dobro.

Stroji naprodaj
Lastnik bivše Atlas Welding 

prodaja 3 nove Wardwell avto
matične brusilce za žage, eno 5 
ton dvigačo z vozičkom, 1 AC 
Are varilec. Vse to si lahko ogle
date na 698 Lakeview Rd. ali če 
pokličite UL 1-1917. (239)

SLOVENSKI URAR
JOHN BARTOL

(Stajerc)
ki je preje bival na 5600 St 
Clair Ave. naznanja starim in 
novim odjemalcem, da sedaj 
posluje na

6519 St. Clair Ave. 
Popravlja vsakovrstne ure 

in zlatnino
^TmimiTiiuTiTimiTriiiiTm niti 11 n 11 um n i ^

Old Oxford Tavern
1014 E. 63 St. EN 9238

TONY PERUSEK & EDDIE srenwr 
Sveže pivo, žganje okusna Jedila, 

ribja pečenka vsak petek zvečer. Croa
tian Tamburitza.

CERTIFIED
TYPEWRITER

SERVICE
1127 East 66th St

Pisalni stroji in aeStevalni stroll = 
v najem in v popravo.

Trakovi in carbon papir. z
J. MERHAR

Pokličite HEnderaon 9009 jj
Aiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiir

Three Corner Cafe
1144 EAST 71st ST. 

Frank Baraga in John Levstik, 
lastnika

Izvrstno pivo - vino - žganje 
in okusen prigrizek 

Se priporočamo

ZAKRAJŠEK
FUNERAL HOME CO. 

Ml« SL Clair Ave. 
TeLENdieottSlia

Ako rabite cvetlice, vence in drago, 
obrnite se na svojega slovenskega 

rojaka
Frank in Josephine Gartroza, 

lastnika

YALE FLOWER SHOPPE
7910 St Clair Ave. 
Telefon: HE 3370 
Na domu: EN 6157

DRY CLEANING 
LIKAMO in POPRAVIMO 

EKSPERTNO DELO

Moške obleke zlikamo tako 
hitro, da lahko kar pri nas 

počakate nanje

1136 E. 71 St. UT 1-0355

INSURANCE
Fire — Windstorm 

Automobile
Za zanesljivo postrežbo se 

priporoča

Daniel Stakich
Agentura

15813 Waterloo Rd.
KE 1984

(FrUc)
^uiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiii

ZA DOBRO PLVMBINGO 

IN GRETJE POKLIČITE

A. J. Budnick & Co.
PLUMBING & BEATING

6631 St. Clair Ave.
Bus. Tel: UT - 1 - 4492 =
Residence POtomao MU =

jiiiiiiiiuniimiiiiiiiiiiiiimimiinuiiiiiK 
P API RAMO IN BARVAMO 

SOBE
Prvovrstno delo, zmerne cene. Po

kličite, da vam damo prost proračun, 
(mamo Dami kotel za odstranjenje pa
pirja. i .jj,

GEO. PANCHUR in SINOVI
16603 Waterloo Road 

KE 2146
BARVE IN STENSKI PAPIR V 

NAJNOVEJŠIH VZORCIH

ALI STE 
PREHLAJENI?

Pri nas imamo izborno zdra
vilo, da vam ustavi kašelj in 
prehlad. Pridite takoj, “ko ču
tite prehlad.

Mandel Drog *,
15702 WATERLOO RO.



Cleveland, O. — Živimo v 
zmešanih časih. Kar je bilo 
včeraj črno, je danes belo; le
vica je postala desnica in glava 
ne ve, kaj dela ena ali druga; 
včerajšnji razbojniki so postali 
blagoslov človeštva; volk seje 
spremenil v ovco in prevzel ne 
le njen kožuh, temveč 'tudi nje
no nrav in naturo; in vsi nek
danji borci proti fašizmu in na
cizmu, ki so proti vsakemu, ne 
zgolj nemškemu ali španskemu 
totalitarstvu, so ipostali čez noč 
— fašisti in razbojniki!

Morda smo s svetom vred tu
di ljudje zmešani. To je prav 
mogoče. Ampak tako pa še ni
smo zmešani, da bi s dlako in 
kostmi ipožrli take ocvirke so- 
potniške modrosti, kakršne raz 
tresa Proletarec. Poslušajte!

“Kaj pa dandanes je komu
nizem?” se vprašuje urednik 
Zaitz v uvodniku “Nove Pete 
kolone” v izdaji od 17. novem
bra. Njegov odgovor se glasi;

“Vsakega”, (vsakdo; moj po
pravek) "kogar kdo r vladnih

vidi bavbava pod posteljo in v 
vsakem kotu, dasi bavbava, kot 
vsi vemo, nikjer ni. Njegov 
uvodnik "Strah naše dobe” (17. 
nov.) je tipičen primer takšne
ga sopotniškega cinizma. Jaz 
bi bil vesel, če bi njegovo ne
zrelo modrovanje slonelo na 
resnici. Na žalost pa sovjetski 
imperializem ni noben bavbav, 
temveč prekleto resničen pojav 
— nič manj resničen in neva- 

kakor je bila Hitlerjeva 
Nemčija, ali pa sovjetskega pe
ta kolona v Ameriki! Tega dej
stva ne spremeni vse Gardnovo 
norčevanje iz Amerike kakortu- 
di članov SNPJ, katere krmi s 
takimi nezaslišaimi neslanost
mi.

štvo. Organizirano naj bi bilo Ko pa je slikar ob sprejemu oV J Slovencem izdanih 12.138 vse- 
po vzorcu društev sv. Barbare, veznega naročila zvedel, daritvenih dovoljenj in sicer:
kakršne imajo naši izseljenci v! predstavlja podoba slovensko za Slovence v Italiji .......6,742
Franciji. Ta društva so silno
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Trgov« prmkaje
prometa za Božic ! nadstropij v času krize in je mo

gla zadostiti večjemu prometu, 
j ko so prišli boljši časi.

Začetek May Co. je bil leta 
J1870, ko je David May odprl pr
vo malo trgovinco v Leadville,

Jaz soglašam, da ni mogoče 
ustaviti komunizma s histeri
čnim kričanjem ali pretnjami 
z atomsko bombo. Treba je iz
trebiti socialne krivice in od
praviti razmere, brez ka:erih 
bi komunizem sam od sebe usa
hnil kakor zel na suhi skali. 
In tega ne bomo nikjer dosegli 

podpiranjem nazadnjaških

j Colorado. Danes ima firma 
ogromne department trgovine v 
Clevelandu, Young stownu, 
Denverju, St. Louis, Los Ange
les, Pittsburgh, Baltimore in 
Akronu.

Nathan l. Dauby
IJiovon; ■ ------ o puujjil Cilij tul

oddelkih osumi, da je za napre- v]acb ki se krčevito upirajo vsa
dek, dobi pečat komunista. ki spremembi, ki bi te razmere 

Na mestu je dolga rajda kli-10dpravila. Ampak- jaz ne ver- 
cajev!!!!!!!!!!!!

'odpravila. Ampak- jaz ne ver- 
Ijamem, da bi tega ne bilo mo- 

Bolj debele laži se niti po- g0-g ,)oseji brra krvave dikta- 
kojni doktor Goebbels ni nikdar ^urei švedska, Anglija, New 
znebil!!!!!!! j Zealand pa tudi U.S.A. dosega

jo potrebne spremembe brez.JO poin
Če bi bilo res, da v Ameriki nasiija; 

dobi pečat komunista vsakdo,1 
ki je za socialni napredek, po
tem bi morali biti na vrhu vsa
kega vladnega seznama komu-

Pisma iz starega kraja po 
stajajo tako rekoč “normalna”. 
Zadnje dni sem čital pisma,v —- - /.aunje oni sem cicai pisma, v

nistov in komunističnih sopot^ katerih neki kmečki fant prosi 
ilikov — F. D, Roosevelt, Mrs. • - - - -
F. D. 'Roosevelt,' predsednik 
Truman in brezkončna vrsta

za kolesne plašče (tires), neka 
kmetica za Židane rute, neka

---------  . . ljubljanska srajca za biciklej
newdealskih polr.ikov in refor- jn neko dekle za nilonske nogo- 
matorjev, liberalcev, socialistov vice prosjicj očividno ne vedo, 
itd. od (pokojnega La Guardia carlna
in Hopkinsa do Normana Th°"'najbrže višja 
masa, kogresnice Helen Gaha-| Ameriki, 
gan Douglas, newyorškega se-j » * *
natorja Wagnerja in novoiz-; Ugotovitev pisca "Novic i* 
'WWffBga DiaifrlW-gWWW----------------------------*

Tisti trgovci, ki so s strahom 
opazovali, da trgovina pojenju- 
je, bodo zopet dobili pogum, ko 
bodo slišali, kaj prerokuje za bo-j 
žično trgovanje N. L. Dauby, ge-' 
neralni poslovodja May Co. v 
Clevelandu in podpredsednik 
May Department trgovin po de
želi.

Dauby je izjavil: “Naša boži
čna trgovina bo večja kot prošlo 
leto, tako v količini prodanega 
blaga kot v dolarski vrednosti." 
Prošlo leto je napravilo to pod
jetje kupčije v vrednosti $358,-

Ta društva so 
krizo med vojno sijajno presta
la. Mislijo tudi na posebno or
ganizacijo deklet.

Iz vshe krajev Anglije, kjer 
se naši fantje nahajajo, prihaja
jo poročila duhovnikov, da so 
slovenski fantje zelo dobri. Iz
jem je le malo. Tudi fantje so 
zadovoljni. D ob ri poznavalci 
razmer trdijo, da so razmere 
glede zaslužka, stanovanja in so
cialne zaščite med vsemi država
mi, kamor so našli ljudje šli, v 
Angliji najboljše. Vsi s^ se že 
lepo ob'ekli, se lepo vsak dan 
brijejo, nič ne pijejo in pridno 
pošiljajo domov pakete.

Marijo in v kak namen je naro 
čena, je z obratno pošto pisal, da 
če bo služila slika takemu na
menu, jo rad naslika zastonj, 
njegov brat pa bo napravil še 
okvir in pa omarico za “potova
nje.”

Argentina
Novi slovenski naseljenci so 

imeli v Buenos Airesu 9. julija 
t. 1. informativni sestanek. Na 
njem so odborniki Društva Slo
vencev dali poročila o društve
nem delovanju.

Doslej se je v Argentino pre
selilo iz Italije 2,147 slovenskih 
beguncev. Seveda pa to število 
ni povsem točno, ker je verjet

na te predmete 
kot stanejo v

se tiče department trgovin. Dau- 
, ............... . v *e|by, ki je star 75 let in.ki je zra-
~STov7riITe,r v^TT#Ti5^TIi: »MT

■i.ulHn jeZ 9krbcl » P°Hreb tel' PTOSim
000,000, za letos pa pričakujejo & Motaj da-
korog $400,000,000. To bi biljj^ “ pogrebni zavod A. Gr- tiari je z vprašanjem, če bi jo 
rekord vseh časov. | tlina in s-indvi 1053 E 62 St„ mogel preslikati na večji format

V Fortune reviji je bilo reče-j^ ^ ^ ^ ^ £ g4 gt Jjn koMko bi to 3talo. v odgovo-
no, da je ta firma najstarejša; ra je imenoval precej debelo
in najbolj uspešna v deželi, kar ueveidnu, u i

Franka Lauscheta! Vsi ti mo- „je za na^ narod v Sloveniji le 
žje in žene so namreč bili ali če' so tam slovenski ko
so za socialni napredek za munisti kakor kaki ruski ali 
socialni napredek v okviru d«-|mongoleki”, me je malone vz 
mokratične družbe in v sogla- aak g stola vrgla. To se sliši 
sju s svobodno izraženo voljo kakor že bi reklii da je vojk v 
demokratične večine. ovčjem kožuhu manj volčji ka

kor brez njega, ali pa da je 
Čudno, kako se naši sopotni- £mrj p0(j roko domačega rablja 

ki otepljejo komunističnega so- slajša od 9mrti „a tujib vjsjj_ 
potniškega pečata! čudno, pra- cabt Kako naiven je novičar 

. ,,vim, ker se sicer tako radi tol-inazorno pokaže vest iz Belgra-
da (A.P. 26. nov.), da je mar
šal Tito v govoru z Zagrebu

čejo po junaških prsih in baha
jo, da se ne boje ne hudiča ne 
b'rčai. Ce bi bil jaz tako, pre
pričan č zveličavnost Leninovih 
naukov kakor so oni, bi tega 
prav zagpišno ne dajil. Naspro
tno bi to na glas ipovedal, pove-

Joseph Grandovec 
Sporočam,.da je bil moj brat 

Joseph Grandovec ubit od av
tomobila dne 8. oktobra t. 1. 
Star je bil 54 let ter je bil doma 
od št. Vida pri Stični, rojen p^ 
je bil v Trebnjem, vas Podboršt, 
Dolenjsko. Delal ni sedem let 
radi pokvarjenih oči.

Ker sam ni imel sredstev, sem

Dekleta imajo sicer dokaj (no tudi nekaj takih beguncev, ki 
težje stališče, toda večinoma so so prišli nenajavljeni in se niso 
tako pridne, pravijo nekateri,1 zglasili v pisarni, 
da je kar veselje in ponos biti | Za Argentino je bilo doslej 
Slovenec. V Londonu se zanje j 
zelo zavzema gospodična Anica'
Christich, ki je njihova vrhovna' 
zaščitnica. Pri njej se dekleta! 
zbirajo. Pripovedujejo, da ji ob 
nedeljah napravijo takšen diren
daj, da je za znoreti, vendar jih 
ima rada in je vsa nesrečna, 
ako vsaj enkrat na teden njene
ga stanovanja ne spremene v 
žegnanje.

Naši izseljenci v Angliji se 
versko lepo drže. Sklenili so, \ 
da bodo dali naslikati milostno! 
podobo Brezjanske Marije. Ta 
slika bo romala od župnije do' 
župnjje, kjer naši ljudje prebi-1 
vajo.' Pri njih bi osta’a na ob-j 
isku kak teden dni, naši pa bi to 
izkoristili za posebno češčenje, I 
prejem 3V. zakramentov itd. Po
znanemu katoliškemu slikarju 
so poslali podobico Brezjanske

za Slovence v Avstriji ....4,580
za S'ovence v Nemčiji ..... 800
za Slovence v'Švici ........ 16

Društvo je v Buenos Airesu 
vzelo dve hiši v najem. V eni se 
nahajajo tudi društvene pisar
ne. V obeh hišah pa se v gla
vnem nahajajo stanovanja za 
preseljence z družinami, ki se 
morajo izseliti iz emigrantske
ga hotela, pa nimajo še sredstev, 
da bi si mogle najeti lastna sta
novanja, ki jih je težko dobiti 
in so razmeroma zelo draga. Ta
ko je društvo prav gotovo na
pravilo veliko socialno delo.

Društvo se mora boriti z ve
likimi deharnimi težkočami, ki 
imajo svoj vzrok tudi v preve
liki sebičnosti naših ljudi. Vpe
ljalo je članarino, ki je bila mi- 

(Dalje na S. strut)

I

Frank Grandovec, brat. vsoto.

pripisovati temu: “Da mi vedno
skušamo dati odjemalcem, kar 
želijo, kadar želijo in po pravi 
Ceni.’”

Mr. Dauby je tudi opozoril na 
to, da ima ta firma navado, da se 
vedno v slabih časih pripravlja 
za veliko kupčijo v dobrih. Ta
ko je May Co. zgradila v Cleve
landu leta 1911 poslopje v 6 nad-

svetu

Ko so bili naši fantje 
:mogli to vsoto

IS

Anglija
Iz Anglije, poročajo, da 

tam že nad 600 Slovencev, 
je prav gotovo presenetljiva 
števfka. Ker jih je že toliko, se 
sedaj pečajo z mislijo, da bodo

stropij in ko je prišla nekaj let ustanovili svoje društvo, ki pa 
zatem syetovna vojna in ž njo!bi imelo široko streho: katoli- 
velika trgovina, je bjla firma ško, slovensko, podporno dru-

ANTON HIBLER
iz starega kraja izučen

URAR

se priporoča za v to stroko 
spadajoča dela

6530 St. Clair Ave.

Tel. EX 8316

v' -

Ameriški marini v Rimu. — Frančiškan p. Cronin 
Canton iz Jersey City, N. J., ki študira v Rimu je spremil 
štiri mtbrine Pfc. John A. Ols ,Knox, Ind.; Corp. Andy 
Basieh, Aliquippa, Pa.; Pfc. Nick MitalorAch, Madison, Ul. 
in Corp. Rudy Chieff iz Irvington, N. J. na ogledovanju 
zgodovinskega Koloseja v Rimu.

obljubil, da b0 prihodnje leto 
videlo izredno poostritev boja 
proti kapitalističnim ostankom 
v vaseh kakor tudi proti neza- 
nesljvim članom kom. stranke.vu o------ir - ------------- r - iicaij vini uauuui nuni. on

zal culico .er vzel prvo ladjo v “Ta manjšina,” je pribil 
Titov raj. Ne zato, da bi biiUaj Jugoslavije, “se bo ir

mar-
----------, — — |šal Jugoslavije, “se bo morala

tak junak, temveč zato, ker ver- pokoriti nam, ali pa izginiti!”
jamem, da je moževa dolžnost, 
ostati pošten napram samemu 
sebi.

Prosveta se dosledno norčuje 
iz vsakogar, kogar skrbi sov
jetska povodenj v Evropi in 
Aziji. Njen urednik Tone Gar- 

i se roga, da Amerika “trpi 
živčni bolezni in halucina-

den

cijah”, z drugimi besedami, da

To pomeni, da čakajo našega 
kmeta še hujši časi, kajti do
mači komunist bo na njegovi 
gibi dokazoval, da je boljši ko
munist — in krutejši birič — 
od ruskega ali mongolskega to
variša.

Peter Kopriva.

Pomagajte Ameriki, kupujte 
Victory honde in znamke.

Nove vrste šola. — Dva otroka delavcev, ki so zapo
sleni pri vrtanju predora (tunela) skozi Uintah gorovje 
btfhtt Aspen; Wyoming, gresta v šolo, ki so jo napravili za 
delavske otroke■ iz železniškega osebnega voza.



MfBWTaXA DOMOVINA. DECEMBER 3, 1948 , S

KAKO SB GODI NAŠIM V 
• SVETU

(Nadaljevanje 2 4. strani)

Slovenski begunec poromal v pila v red Karmeličank. Nazad- la piše g. Brunec dobesedno morda skoprneli od groze, — Ijem se bodo vračali domov; nost izibčila v varstvo, za du- 
Fatimo 'nje je bila doma leta 1946, in sledeče: |le čudežu moremo pripisati, če kolika milost božja je tudi, da hovnike, za begunske družine,

V prvem tednu meseca avgu-'se za vedno poslovila od svoje' "Hvaležen sem Bogu in naši smo ostali tako kakor smo. Ve- niso v taboriščih izbruhnile ne- zamože in fante, s katerimi smo 
'sta letošnjega leta je obiskal rodne vasi in hiše. Oče in mati Gospe Fatimski za to romanjš. lika milost ja.tudi, da je večina farne kužne bolezni, ki bi uteg- preživeli toliko lepih večerov, 
[znamenito božjo pot v Fatimi sta ji že umrla. V Lucijini sobi 2e dolgo sem si želel 'tja, pa beguncev ohranila vero v Boga, nile pobrati večino beguncev, Upam, da je dobra nebeška Ma
na Portugalskem slovenski sa
lezijanski duhovnik, nam be
guncem dobro znani g. Miško 
Brunec, ki se sedaj nahaja v
Estorilu pri Lisboni na Portu- obhajil.
galskem.

Iz Estorila je odpotoval 
Z. avgusta

iSpremljal ga je tja Lucijin 
nečak Jožef Valinho (Valinjo) 
salezijanec, ki študira filozofi
jo v Turinu v Italiji. Je sin Lu- 
čijine najstarejše sestre Mari
je.

Oglasila sta se najprej v hi
ši Lucijinih sorodnikov, kjer 
g.a pustila tudi svojo prtljago. 
Odšla sta v “Cova da Iria,” kjer 
se je Marija prikazovala trem 
pastirčkom. Obiskala sta kape-

šljeifa kot ljubezenski dar skup
nosti, ki naj bi ga mesečno v 
znesku enodnevnega zaslužka 
prispeval vsak na novo priselje
ni Slovenec, s polajšavo za dru
žinske poglavarje. Pa se stvar 
ni obnesla, kar je pač dokaz, da 
je pri nas Slovencih še vse pre
malo čuta za skupnost. Finan
čno so jim tudi Argentinci pri
skočili na pomoč.

Pri nekaterih starih sloven
skih naseljencih so bili novi na
seljenci kar lepo sprejeti in so 
jim pomagali. Večina pa še ni
ma zanje razumevanja, a pola
goma se lepo drug v drugega 
uživljajo in stari kažejo vedno 
več razumevanja.

Seveda so pa stari naseljen- Hco, ki stoji na kraju prikazo- 
ci poglavje zase. Mnogi so žive- vanja. Na kraju, kjer je stal 
li in še žive popolnoma osam- hrastiček. nad katerim se je pri- 
ljeni med dobrimi a še napol kazovala Marija, stoji sedaj 
dvijimi Indijanci. Zaradi velike- steber. Hrastiček so romarji 
ga pomanjkanja duhovnikov]popolnoma polomili in odnesli, 
je versko življenje na nizki;Na hribčku nad kotlino stoji 
stopnji in je še veliko nekršče-!velika in visoka bazilika s še 
nih ljudi. Od starih slovenskih j višjim stolpom. V notranjosti 
naseljencev jih je samo komaj je gotov le glavni oltar. Zvonov 
10% ostalo zvestih veri, vse dru- ]bo 17, že zdaj je več zvonov, ki 
go je versko in moralno izgub- 'vsako uro zvonijo fatimsko him- 
ljeno. Mnogi ne znajo več mo-j no.
liti očenaša. ■ Otroci ne znajo Naslednji dan je g. Brunec 
slovensko niti pozdravili. Lp am maševal ob 7:30 zjutraj v 
redkokdo uči otroke svoj ma-[kapelici prikazovanj. Tu je tu- 
terin jezik. Bridko je posluša-.di velik salezijanski zavod, kjer 
ti,, ko oče in mati še govorita j so gospodoma postregli. V Fati- 
slovensko med seboj, z otroki j mi sta obiskala grob Hiacinte 
pa samo špansko. Po večini je in Francka. V Aljustrel-u sta

je še vse tako kot nekdaj. [med letom ni bilo mogoče. Naj- poštenost, čeprav je bilo toliko zlasti ob dobah, ki je bila pre- ti sprejela moja priporočila ne 
Naslednji dan je g. Brunec [prej sem se zahvalil Prebl. De- [ težav, milost je tudi, da je sil- hrana tako pičla. Za vse te do- .zaradi mojih zaslug, ampak za- 

zopet maševal v kapelici prika-vici in naši Materi za velike mi-[ni pritisk repatriacije izčistil brote, ki smo jih po Marijinem [radi trpljenja in žrtev naših 
zovanj in podelil kakih 15 sv.Jlosti. ki jih je izkazala meni in vrste beguncev, vseh manj trd- Brezmadežnem Srcu prejeli, beguncev po taboriščih, zaradi

vsem beguncem, da nas je veči- nih značajev, ki bi nam utegnili sem se Mariji zahvalil kolikor njihove zvestobe Bogu, zaradi
Gospod Brunec nam je posla1 |na vstrajala in vkljub silnemu v tujini le škodovati. Mislim, [sem mogel, 

izčrpno poročilo o tem svojem pritisku in vkljub raznim za-|da so družine, ki so vstrajale v j Imel sem nebeško Mater tudi
romanju v Fatimo in ga je “Bo-[hrbtnim nakanam — če bi mi 
goljub v tujini” tudi v celoti (vedeli, kakšno je bilo nase prav- 
prinesel. Ob zaključku poroči- no stanje 1. 1946. in 1946., bi

begunstvu, nazadnje le vesele, veliko prositi: zase, za vas svo
da se niso dale zagnati v rdeči je sobrate v begunstvu, za mla- 
pekel. Vihar bo minil in z vese- dino, ki nam jo je božja Previd-

neštetih rožnih vencev, ki so se 
premolili v taboriščni kapeli, 
zaradi številnih sv. obhajil in 
lepih pesmi, s katerimi naš na
rod časti Marijo.”

tako; tisti, ki so ostali zvesti ve
ri, so ohranili tudi narodno za
vednost in znajo tudi otroci slo
vensko. Kdor pa je zapustil ve
ro, je zgubil tudi narodno za
vest.

Naša dekleta lahko dobe slu
žbe, ker je povpraševanje po 
Slovenkah zelo veliko in. na

se najprej ustavila v hiši Hia
cinte in Francka. Ogledal si je 
g. Brunec sobico, v kateri sta 
bila rojena ta dva pastirčka. 
Obiskala sta tudi očeta in ma
ter Hiacinte in Francka, ki pa 
ne stanujeta več v tisti hiši, ] 
kjer sta se rodila Hiacinta in 
Franček, ampak na drugi stra-; 

—*-!. Roditelja sta se zani

manj. Razumljivo je, da je v 
teh službah težko, ker naši lju
dje niso navajeni argentinskih 
razmer in načina življenja, če 
bi obvladale jezik, bi prišle tu

ko opisal usodo naše domovine 
in ju prosil, naj naše sloven
ske begunce priporočita Hiacin- 
ti in Frančku, kar sta tudi vi
dno ginjena obljubila. To sta

di do uradniških mest, dasi ta rada storila še zlasti radi tega, 
mesta niso lahka, ker res mno- ker sta že njuna otroka in Lu
go zahtevajo od uradnic. cija videli v prikazovanju veli- 

Zaposlitev v tovarnah je žen- ke množice brezdomcev, lačnih 
skam težko dobiti, plače pa so in umirajočih, 
tako majhne, da ni mogoče ži- Obiskala sta Itudi Lucijino 
veti. rojstno hišo, kjer je sedaj go-

Versko življenje lepo negu- spodinja Lucijina sestra Mari- 
jejo. Duhovni vodja slovenske ja, mati Jožefa Valinho, ki je 
klonije v Buenos Airesu je spremljal g. Bruneca. 
preč. g. Orehar. Slovenci se Lucija sama sedaj živi pri 
vsako nedeljo zbirajo k službi karmeličankah v Coimbra. Prej 
božji v Buenos Airesu v cerkvi je bila v redu Dorotejk, pa je j 
svete Julijane. po dovoljenju iz Rima presto-:

Črni dia fnanti. — Premog je tako dragocen v blokira
nem Berlinu, da ga poberejo mak najmanjši košček, kot’ 
rum kaže gornja slika dve ženski,-ki skrbno pometati to 
dragoceno gorivo na zrakoplovnem polju a, britskem sek
torju Berlina. Taki prizori se stalno ponavljajo za vsa
kim dovozom premoga, ki ga razložijo iz letal na Gatow 
zrakoplovnem polju.

KlowS o'tdkfc yoWu

. GIFT fftlGlPAlRE/
Your old appliance may be used as trade-in on one of these Frigidaire Appliances. Call us for free estimate! 
A small deposit now will assure you Christmas deli very.

TERMS MAY BE ARRANGED - UP TO 15 MONTHS TO PAY -

NORTHEAST APPLIANCE & FURNITURE CO.
22530 Lake Shore Blvd.

Next to Shore Theater 
REdwood 2303 

FREE PARKING IN REAR

819 East 185th Street
Next to LaSalle Theater 

KEnmore 5700 
FREE PARKING

EAGLE STAMPS AT LAKE SHORE BLVD. STORE ONLY 

Both Store« Open Until 10 P. M. Daily, Including W ednesdaya Till Christmas



6 •AMERIŠKA DOMOVINA, DECEMBER 3, 1948

........ .. ^tovo 7*. nniuHniipval nad leuoto kraja, že! In karroešsi jo prlmahallVid sepobec, zdaj jepagoepo-.liparjevahiša? Ne, Vid je stri-
5^**A*****A*A*A***AA*WVV , mri* ™» P°lag0ma glaVa ie mo{„0 utrujen, tako daljo? Kako da se nista dič, pa ti jo prikrsvsa peš. Ne, ca prikrajšal, naravnost užalil.kinl(a ker je bil še močno utrujen,

Iz hiše je slišati mirno žuž- še bolj pa lačen; saj ni ralzen 
njaje ljudi, ropot žlic in skled,jcibor še ničesar zaužil ta dan. 

‘iz veže pa prihaja močan duh ■ Naravnost proti Podliparjevi 
po zabeli. Družina obeduje, hiši jo je mahnil. Vstopil je, 
Vida sicer premaguje drema-[prijazno pozdravil: “Dober ve- 
vec, vendar ga' vonj po vročijčer! Saj je tu Podliparjeva hi- 
zabeli prijetno ščegeče pod ša?”
nosom, prav tako mu dobro dej “Bog daj!” Podliparjevi so 
zvenk žlic. Spogne se in pobere ga začudeno gledali, presenece-j 
na tleh nekaj cibor: dobre so,'ni nad nenadnim obiskom. Ni-,

81 jo pnmaiiai via se pouec, luaj je ••----- -
tako daljo? Kako da se nista dič, pa ti jo prikreivsa peš. Ne, ca prikrajšal, naravnost užalil, 
z očetom pripeljala?” Podliparjev stric je kar nevo- Drugim pa še mar ni, otroci

“Ne utegnejo, saj veste, dosti ljen. Kaj bodo 'rekli ljudje? kar poskakujejo od veselja.

Že zdaj opaža, kako se ljudje somu popevali ptički na drev- 
čudno ozirajo na hišo, kaj ju in grmovju, a vmes so žu-
bo šele potlej, ko pride jesen, boreli pohlevni potočki. Tu in 
a fant ostane doma. Poljanec tam je šinil divji zajec izza gr- 
se ne vda ne klone niti pred ma, a iz hoste je pokukala sr- 
Ameriko! mica. Poljančev Vid pa je sto-

S tem so bili fantu vsi upi pal v svpbodo. Na mostičih je 
podrti. Kam naj se obrne? Kdo postajal ter gledal v potoke, 
naj mu posodi denar za pot? kjer so se poigravale ribice. 
Hm kdo neki bi posojal denar Kamor koli se je ozrl, prek po- 
izprijenemu študentu? lja ali prek gričev, vse je bilo

Hudi dnevi za Vida, gorje tako čudovito mikavno, 
mu’ Nobene poti ni več. Na| Da, tu so Kresinjske polja-
gruntu je, ob polnih hlevih, pol-ne. Poljančev Vid je: sin teh
nih kaščah, a mu je kakor iz- poljan, svoboden je, brhek in 
nbčencu, ki’mora od samega hu- [mlad, kakor pomladni cvet. 
dega »koprneti, od lakote umre- Dalje in dalje ga pelje pot, a 
ti. Dnevi se vlečejo brez konca.jVid ne ottčuti mkake utruje- 
Fant se skuša znova sprijazniti nosti. Nasprotno, z lahkimi
z očetovim ukazom, na novo pri-[nogami korači in veselo po
haja do sklepa, da se vda. Ves [zdravlja ljudi na polju, s sme
je zbegan, nikogar nima, ki bi bom na ustih ogovarja voznike, 
ga tolažil ali bi mu vsaj malo^i jih srečuje na poti. Za bu-

Pa je obstal, ko je zagledal tu- ne poznate?”
j ega človeka, ter 
zaj.

“Neki človek sedi na klopi ko, kdaj si pa prišel? In kar 
pred našo hišo!” Tako je stre- sam si prišel in peš?” Vsa dru- 
sel pobec iz sebe in kar tresel žina tišči vanj, stiskajo mu ro
se je od razburjenja. ko in ga začudeno gledajo.

“O mati nebeška! Kdo se-1 Pride stric, očetov brat. Krep- 
j; ip Upi jeia?” vsa dru- ko stisne fantu roko, rekoč:
žina piane pokonci, vse se gnete '"Gelj, glej, kakšen gospodič si očetom. Toda takrat je bil 

kdo neki

razpršil težke dvome. Pač, ne
kdo je, ki sočustvuje z njim: 
sosedov Matejec. Vendar niti 
ta ne more Vidu svetovati dru
gega, kot da naj ostane doma, 
če mu seve oče dovoli, če mu 
pa ne dovoli, potlej tudi Mate
jec ne more pomagati. Naj 
mar povabi Vida k sebi na 
dom? Kakšna sramota 'bi bila 
za vso vas, če bPPoljančev Vid 
služil pri Grahovih za hlapca!

Ko nazadnje Vid le spozna 
da ne more nikamor več, da no
bene poti več ne najde, gre in 
pobegne . .

Drugo poglavje 
Na Sinjo goro se je uprlo sone 

Da, Poljančev Vid je zginil. 
Lepega poletnega jutra je

^navsj&jj^d^^ziLsn^^MtozolciL
H* * »

in krenil proti Kresmjskim pol- 
j anam.

Tedaj se je sprostil in oddah
nil, kakor bi prišel iz ujetnni- 
štva v svobodo. Z lahkim ko
rakom je stopal po poti tja na 
desno ter si veselo požvižgal. 
Sel je mimo pokošenih senože
ti, zorečih žitnih njiv ter mimo 
požetih. Skozi hoste ga je pe
ljala pot in skozi polje. Veselo

him plaizom krene v grapo, kjer 
skrivnostno bobnijo in ropočejo 
mlini. Vid si jih ogleda zunaj 
in znotraj, da se na lastne oči 
prepriča, kaj zmorejo mlinski 
kamni. Od mlinov je krenil 
navkreber ob potoku ter prišel 
do Preleškega jezerea. Oh, ka
ko ljubka dolinica, ki jo je sa
ma božja roka nalila z bistro 
potočnico, Vid je bil tako nav
dušen, da se ni mogel premaga
ti- Ozrl se je okrog sebe: tam 
naokoli so se pasle črede. Nič 
zato, Vid se je slekel in brž pla
nil v jezerce; ni se mogel ustav
ljati skušnjavi, ko je sonce ta
ko pripekalo.

Ko se je dobro poživil, je na
daljeval pot navkreber; narav
nost na Prelesje ga je mikalo.
n. , lu.Ualnl .7-AamaAtt

dela je v tem času.”
“Vem, vem. Hočem reči, saj 

bi ti sam lahko zapregel in se 
popeljal s kolesljem, da bi ti 
ne bilo treba hoditi peš tako da
ljo."

“Saj veste, stric, konji tudi 
ne utegnejo v delavnik, vse dni

Kdo naj že verjame, da je Po
ljančev Vid še študent in da 
bo nekoč gospod ? Kako naj se 
'i njim .ponaša pred ljudmi Pod-

(Dalje prihodnjič)

Pomagaj le Ameriki, kupujte 
Vietorg honde in mamke.

na tleh nekaj cibor: dobre so, ni naa nenaamm ouisauiu.
sladke' še več jih pobere ter hče ga prvi ternutek ni spoznal, so vpreženi.” 
mimogrede pozoblje. Če bi dasi je bil fant že nekoč tu;j Stric pa trdovratno zmajuje 
zdajle stopil nekdo iz hiše in ga pred leti sta prišla na obisk z z glavo:" Kaj bi tisto,^saj lma- 
povabii noter k južni, bi Vid očetom, seveda sta se pripe- te še dva para volov. Za take- 
prav gotovo ne odklonil. Je pa ljala s kolesljem. — “Kdo pa ga fanta, kot si ti, se le spodo-
res prišel nekdo ven, a žal še-'ste?" vpraša slednjič gospodi-bi koleselj.” Stricu m bilo
le po obedu. Bosec je planil iz nja. 'prav. Ne, Poljančev Vid, edini
veže hoteč se malo spreleteti.] “Poljančev Vid. Me nič več študent na vsem kresinjskem

Oglejte si ta dober kap!
Ta nova hiSa je odprta v nedeljo od

jo ucvrl na_ “0, ljuba devica! Poljančev 
Vid! Glej, glej, saj si res! Ka-

pogorju, ne bi smel hoditi peš 
na Gozdanje. Spodobilo bi se 
pač, da se pripelje z iskrimi 
konji, ki bi se jim kresale iskre 
spod kopit, tako bi ie vse Goz
danje treslo. Ljudje bi drveli 
vkup in strmeli v zaprašeni ko
leselj ipred Podliparjevo hišo 
kakor takrat, ko sta prišla

1 do 5 popoldne za ogled. Druge dneve 
v tednu se pa razkaže po dogovoru/ 
Zgrajena je iz najboljšega materiala, ki 
se g» morfc danes kupiti. Gradile so jo 
mojstrske roke privatnega stavbenika. 
Na vsak način si oglejte to hišo, ki 
stoji na vogalu 100. ceste in Prince Ave. 
južno od Sandusky. Je blizu šol In cer
kva, trgovin in transportacije.

Mi vam lahko zgradimo prav tako hišo na vaši parceli po nizki 
ceni. Pridite si gotovo ogledat to hišo v nedeljo, ali pa nas pokličite, 
da vam jo razkažemo čez teden.

A. JEIARCIC, Realtor
Diamond 0f46

Lahko vam razkažemo še druge hiše, ki so po zmcrni_cenL^

V BLAG SPOMIN
PETE OBLETNICE SMRTI NAŠEGA 

LJUBLJENEGA IN NIKDAR 
POZABLJENEGA OČETA

Franka Majer
ki ga je Bog poklical k sebi 

5. decembra 1943

Pet let v grobu že počiva, 
ljubljeni oče,
nam pa težko je pri srcu, 
ker te več med nami ni.

Nismo te še pozabili, 
ni ga dneva ne noči, 
da ne bi bil v mislih ti, 
počivaj v miru, blaga duša 
in pri Bogu večno srečo vživaj.

Žalujoči ostali:

FRANK, JOHN, EDWARD, sinovi 
MARY in ANNA, hčeri 

ROSALIJA in ANNA, sestri

Euclid, O., 3. dec. 1948.

ta ga je gledal, videl ga je v
daljnih daljah vsega v soncu 
ožarjenega, kakor bi ga gledal 
v sanjah. In zdaj je Vid tu, 
žz bližine gleda to svoje kopr- 
nenje, to ljubko Prelesje. Kaj 
je prav za prav na njem tako 
mikavnega? Vid nič iposebnega 
ne vidi. Trop hiš v bregu, med 
hišami drevje, vrtovi, okoli nji
ve in polje, kakor povsod. A 
čez in čez je razlito rumeno 
sonce. In ta zlata sončna luč, 
te drevesne sence na sončnih 
hišah, rože na oknih pa ta po
kojna tišina, to je tisti skriv
nostni mik, ki človeka vleče in 
vabi.

Vid pride v vas. Tu in tam 
bevškne pasje ščenče, kak pete
lin skoči na plot, udari s pe
rutmi in hripavo zapoje. Eicer 
je vse prazno na vasi. Tihotne 
hiše počivajo v opoldanski dre
mavici; zavite so v rahlem di
mu, dišečem po jelovem lesu in 
'smoli. Vid si ogleduje ličjie hi- 
šiče, ki so bolj skromne kot 
bahave, vendar imajo rože na 
oknih in pisano cevtje okrog 
po gredicah.

Ko si je vasico malo ogledal, 
gre in sede pred neko hišo na 
klop. Kar oddahne se v prije
tni senci ipod ciboro; s klobu- 
čem si opuhava potno čelo, na 
katerega padajo šopi študen
tovske frizure. Diven razled se 
mu odpre: vse širne Krensinj- 
ske poljane leže pod njrm v 
vsej svoji lepoti. Cez in čez 
je razlit sončni žar. Vid se za
makne tja čez poljane; od te 
strani jih ni še nikokli gledal; 
zato se mu zdijo še lepše, še 
mikavnejše. A tam na skraj
nih južnih obronkih poljan, kaj 
tam? Ni mar tam Kresinje? 
Se ne vidi celo vrhnji obronek 
Poljančevega vrta? Ne, nič se 
ne vidi, le nekaj daljnih obri
sov miglja v sončni soparici. 
Toda Vid ugane, da je tisto 
Kresinje, zato napenja svoje 
bistro oko, da bi dognal domači 
vrt. Polagoma se Izatopi v pre
mišljevanje: kako neki je zdaj 
doma? Bržčas ga iščejo in 
kličejo na vse strani. Vid vse 
to razmišlja in v prijetni dre-

ven. Milost božja, 
utegne biti? Saj nikoli nihče 
ne zaide v te pozabljene hri
be, razen na vsake kvatre se 
oglasi kak berač. Tu pa se je 
znašel tale fant, kakor bi z ne
ba padel; mimo tega je pa še 
tako nekam gosposki. Družina 
zija s praga nanj kakor na ču
do. Stari odpira usta, rad bi 
nekaj rekel, medtem si pa ne
rodno pridvigava na glavi klo
buk. Toda fant ga prehiti ter 
ter reče prijazno:

“Bog daj, Bog daj!”
“Bog daj! Ja, kako ipa si — 

ate? Od kod Ste se pa vzeli? 
Kaj pa delaš — delate tukaj ?” 
Tako jeclja stari.

Vid se nasmehne: “Kaj čem 
delati, nič ne delam. Tu zob
ljem cibore in občudujem lepo 
vašo vasico. Vroče je.”

“Ja, vroče je. Hm, od kod 
pa ste?” i

“Veste, lepo imate na Prele-

-AND THE WORST IS YET TO COMB 
—in najhojše šele pride
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Iva!”
Družina se pogleduje, a stari 

se nasmehne: “Hehe, malo sej 
hočete pošaliti iz teh polom- j 
ljenih hribov. Gotovo ste od 
daleč, morda celo prav iz Ljub
ljane?”

“Da, iz Ljubljane prihajam.”
Ljudje odpirajo usta v silnem 

začudenju: “U, iz Ljubljane!” 
Statri se zopet nasmehne: 

“Hehe, iz Ljubljane? No, vi
dite, kaj ne poveste. Vsega le
pega sta naveličani, pa pridete 
brit burke iz naših hribov! Hm, 
ste prav iz Ljubljane? A kam 
prav Za prav greste?” Na vsak 
način bi hotel kmet kaj več iz
vleči iz fanta, tudi gospodinja 
pomaga vleči: zraven se pa zbi
ra več in več ljudi, vsa vas si 
hoče ogledati ta izredni obisk. 
Kdo neki bi utegnil biti, ki je 
zašel v to pozabljeno vas? Naj- 
brže se je zgubil.

Famt se pa šali na vse strani 
in se jim nazadnje še celo po
nuja za 'hlapca ali vsaj za pa
stirja. No, po vsem tem so lju
dje prepričani, da gospodič za
res uganja same burke. Toda 
kljub temu so ga veseli, niti 
najmanj mu ne zamerijo, na
sprotno, ponosni so, da je pri
šel mednje iz tako neznansko 
daljnih krajev, povrh še neiz
merno znamenitih. Ko jih fant 
nazadnje vpraša, kod drži bliž
njica proti Gozdanju, so znova 
presenečeni, češ kaj neki ima 
tam iskati ? Le kaj hoče na Go- 
zdanju, od kod neki ga pozna? 
Vid jim teši radovednost z no
vimi domislicami, češ da je sli
šal, kako je Gozdanje zname
nit kraj. Ni maral omeniti, da 
ima tam sorodnike, ker bi se s 
tem izdal.

Preden je odhajal, so mu na- 
stresli v klobuk oibor, da jih bo 
zobal med potjo. Potem so mu 
pokazali bližnjico — in Vid se 
je poslovil od prijaznih Preles- 
janov.

Pozno popoldne je dospel na 
Gozdanje. Ljudje so ie priha
jali z dela, gospodinje so že 
podnetile ognjišča. Tu se ni 
mladi popotnik nič ,več toliko

Pošiljanje MOKE
IN PAKETOV 2 ŽIVEŽEM V JUGOSLAVIJO

Od zdaj naprej pošiljamo moko v Jugoslavijo 
po dveh cenah, dajajoč s tem na razpolago po
šiljateljem, da pošljejo svojcem moko s plačano 
dostavo do Reke ali pa do MESTA PREJEMNI
KA (do hiše).

CENE MOKE SO:
1) Vrečo bele moke 100 funtov pošljemo za $9.00

Prevoz do REKE IN ZAVAROVANJE za polno izgubo (total 
loss) do mesta prejemnika ie vraiunano v gornji ceni. Prejem
nik mora v tem slučaju sem plačati stroške prevoza od Reke do 
svojega bivališča.
2) Vrečo bele moke 100 funtov pošljemo za $12.00

V ceni so vračunani vsi stroški za zavarovanje protl_ polni
izgubi (total loss), kot tudi stroški prevoza od Reke do NASLOVA 
PREJEMNIKA kjerkoli v Jugoslaviji, tako ne bo prejemnik plačal
nobenih stroškov, ko prejme moko. „„„„„„.,

Naša moka, ki jo dobavljamo od poznane firme “GENERAL 
MILLS,” je prvovrstne kvalitete, vsebujoča visoko količino pro-

"'""ŠTANDARD ^PAKETI za naročitev naših NOVIH Standard 
paketov, vprašajte za cenik in naročilne liste (Order Forma). 
Dostava moke in Standard paketov je garantirana. V alučaju iz
gube pošiljke, vrnemo denar.

PO OBEH CENAH^POSLJEMO ISTO KVALITETO MOKE, 
KATERA JE SEDAJ PAKIRANA V IZREDNO MOČNE VREČE1AAICKA JC OEUAj i

(°SEnaB0KbaBlahGkoVSlje z Uto'ladjo največ PET VREČ MOKE

in nuročbi Vaš. last, do-
čim and mi samo posredovalci med pošiljateljem in i"1"'*"1" 

• — ček in Money Orders “ *'*“ “ “r,ru

DOBROVOLJNI ODI
24S West 18th Street New York 11, N. Y.

_____________ Telefon: WAtkins «—9016______________________
NiiiiiiiiiiiiiitmiiiiiiiimiiiiiiiiiiiHiitiiiiiiimmiiiiiiiiiiiiimiiimiiiiiimiiimiiiiiii^

i

SLOVENSKI RADIO PROGRAM
Furneze na premog očistimo za $£

VSAKO NEDELJO POPOLDNE
OD 3:3» DO 4:00 URE NA RADIO POSTAJAH

WSRS-1490 in FM-95.3
Društva, ki bi rada zastonj dobila naznanila na tem programu, 

naj to sporočijo
JERRY BOHINC, lastniku /

Poslušajte LUM V ABNER vsako nedeljo zvečer ob 10—WGAR
NORTHEAST APPLIANCE & FURNITURE

23330 Lak« Shore Bird. REdwood 2303

_ Popravimo in uredimo furneze na premog in plin. Po- | 
| stavimo vam tudi parne boilerje in za vročo vodo. Pokli- | 
S čite za hitro in točno postrežbo

ADAMS HEATING SERVICE
. KEnmore 5200
miiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiMiiiiniiiiHiiiMiMiiimiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiii?

VAS DOM NI POPOLEN

MONCRIEF
PLIN • PREMOG • OUE

THE HENRY FURNACE CO, MEDINA O.

A. GRDINA & SINOVI.
Pogrebni zavod

1053 EAST S2nd ST. HEnderson 2188
Ambulančna posluga podnevi in ponoči

Mike Skebe Plumbing & Healing Co.
V zalogi ima lepe kuhinjske lijake (sinks), izdelkov

Youngstown, American, Capital, Kohler, Tracy, Eljer, in 
Geneva.

Avtomatične vodne grelce: Bryant, Ruud, Hoffman, 
Rex, Hotstream, in Mustee,

Odplačujete lahko mesečno z vašim računom za plin. 
Odvodne kanale vam sčistimo z elektriko. Vodne 

cevi nadomestimo z bakrenimi. Ako se zamaši vaš od
vodni kanal, ne kopljite in ne kvarite lepe trate pred 
hišo. Pokličite nas, da vam z elektriko vse napravimo. 

Pokličite GL 6680 — stanovanje KE 4614 
Prodajalna na

653 East 152nd St., vogal Saranac Rd.

ŽENINI IN NEVESTE!
Niša slovenska unljska tiskar

na vam tiska krasna poročna 
vabila po jako smerni ceni. Pri
dite k nam in sl Izberite vzorec 
papirja in črk.

Ustanovljeno 1908
Zavarovalnino vseh vrst vam točno preskrbi

HAFFNER INSURANCE AGENCY
eioe ST. CLAIR AVENUE

Ameriška Domovina
6117SL Clair Am. HEndanon 0838

AUGUST F. SVETEK
POGREBNI ZAVOD

478 EmI 152nd SL Tel. IVanhoe 2016
BOLNIŠKI AVTO NA RAZPOLAGO

1____________
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This and That from Washington
-By Congreuman Franc« P. Bolton-

Mrs. Bolton

A DMIRAL J. F. FARLEY, Com- 
** mandant of the Coast Guard, 
has advised that the annual com

petitive exam- 
I ination for ap- 
I pointment t o 
| Cadetship at the 
[ United States 
j Coast Guard 
I Academy will 
I be held the 23rd 
I and 24th of Feb- 
I ruary, 1949. The 
I number of can
didates selected 
I each year de- 
I pends upon the 

e e d s of the 
| service.
f Candid ates 

must be gradu
ates of accredit
ed high schools 

or preparatory schools, or sched
uled to graduate from such schools 
in 1949. Contrary to Army and 
Navy Academies there is no limit 
to the number of appointments 
that can be made from any one 
area. High results in examinations 
determine choice. Frankly, I hope 
that this opportunity will have a 
strong appeal to some of the fine 
lads of this great 22nd District.

The Coast Guard Academy is lo
cated at New London, Connecticut. 
Completion of the four year en
gineering course ' 
of Science Degn 
and a commission 
Guard..

Applications should be addressed 
to Commandant (PTP), U. S. 
Coast Guard, Washington 25, D. C. 
I shall be • delighted to furnish 
further information to any men 
between the ages of seventeen and 
twenty-two who are interested.

oi me iour year kh-
course brings a Bachelor 

Degree in Engineering, 
mmission in the Coast

T AST week I gave you the new 
A** membership figures of the la
bor lobbies on Capitol Hill. Today 
let me give you something similar 
on the Farmers.

The American Farm Bureau 
Federation, functioning in 47 
states and Puerto Rieo, has a 
membership of more than 1,300,000 
farm families. The National Coun
cil of Farmer Co-operatives is 
listed with a membership of 115 
marketing and purchasing co-oper
ative organizations with about 
5,000 local groups serving 2,600,- 
000 farm families. The National 
Farmers Union (Farmers Educa
tion and Co-operative Union of 
America) has declared a member
ship of about 452J000 in 32 states.

The National Co-operative Milk 
Producers Federation declares a 
membership of 86 associations in 
all states except South Carolina, 
serving 425,000 farm families. The 
National Grange gives itself a 
membership of 810,000.

AN interesting step towards 
** greater inter-religious under
standing suggested by the Amster
dam World Assembly is the fea
ture motion picture recently im- 

“I Am 
i Africa 

with a professional cast and di
rector, as well as native Africans, 
it has just ended a long run in 

it the Rho- 
some of

Clifts For Children At 
Norwood Theatre

At this Sunday’s matinee, a Mercury 
bike with the sensational Bike Port
able radio will be given away FREE 
to some lucky child. There will be 9 
other beautiful gifts.

Each Sunday during December, the 
Norwood Theatre will have beautiful 
gifts for the children made possible by 
the St. Clair Avenue merchants.

farted „ ___
With You.” Produced

country:

York Chorus Bara Dame
Tho:*3 of us that were at the Knights 

of Trinity Bam Dhnce Nov. 20th, had 
in excellent preview of what to expect 
at the comdrlg Ybrk ChoruM Barn|
Dance to be held on Saturday, Dec.
1. 19« at the Slovenian Hall, 253 Ir
ving Ave.. Brooklyn, N. Y.
After the biggest success the Knights 

nave had in many years, everybody 
and his brother began inquiring how 
lorn another such affair will be held.
Dance music will be supplied by Jer
ri- Koprivsek’s Orchestra, playing the 

j latest Pop tunes, Rumbas-, Tangos and 
: your favorite Slovene Waltzes and, Pol- 
jkas.
I The York Chorus entertainment 
! committee Is hard at work preparing
all the "usual” Barn Dance activities . _ „ #Ql. ,

Vet’s Body At Rest In 
4 Homeland

Last Friday the body of Pvt. Stan
ley Koshak was brought back from 
Europe and interred in the family

St Nary Magdalene Lodge 
To Meet Monday, Dec. 6
The St Mary Magdalen Society, No. 

162, KSKJ will hold its ANNUAL 
meeting on MONDAY, DEC. 6th at 8:00 
p. m. in Room No. 2, St. Vitus School 
Bldg.

It is the DUTY of each and every 
member to attend this, the most im
portant meeting of the year and help 
bring a successful result to different 
diicusslons as to how the society’s bus
iness will be taken care of In the year 

, of 1949. The very Important "Election 
of Officers” for the coming year will 
be on the agenda.

Assessments will be taken up from 
6 p. m. on. Members are cordially 
invited to take this opportunity to pay 
up their dues to date instead of wait
ing to the end of the month. After 
the meeting there will be refreshments 
and general sociability among the 
members.

Hoping to see each and every one of 
you on Monday, Dec. Oth at the St. 
Mary Magdalen. Society meeting, is 
the sincere wish of ;

MARY HOCKBVAR.
your Secretary

SI VITOS HOIS IM

SMi.q'ftevkujj

Style Show — Needlework 
Exhibition — Bazaar

Stockholm. Filmed at 
sesian village of Mnene, 
the highlights are scenes showing
tribal customs and authentic por
trayals of native life. A new Eng
lish language sound-track will be 
substituted before the opening on' 
Broadway in December. The f6 mm 
print may be rented from The Re
ligious FHlm Association, Inc.. 45 
Astor Place, New York 3, New 
York.

rvECEMBER 17th is the 45th an- 
niversary of the first man

carrying airplane flight in history. 
On that day the Smithsonian In
stitute will have ready for exhibit 
the Wright brothers’ historic Kitty 
Hawk airplane which has recently 
finished its twenty year visit in 
the. London Science Museum.

Their h'jh single game of 946 helped 
| to build their series total to 2718 which 
I was a hundred and, fifty pins better

m iS llMIC Holmes Ave. Saturday and Bun-.•££ both SiLl hoZ with

CN WITH THE SHOW ies. Herman Megllch blasted a 222
Here we go again, Mr. Public — to game in his 544 series to lead th? 

one of the Junior Holy Name Variety Dairymen to a 912 game that just 
Show rehearsals! , fell short of taking the total pins point.

On the stag j we see Prank Zelez- In a ba ttle between the two top 
nik and Bob Mulec, giving their ren- teams in the standings, the Orazem 
dition of that really witty number Confection ry boys grabbed a three 
“You’d Be Surprised!” I personally point decision from the Malenšek Bros, 
think that you WILL be surprised! team. The Confectionery men increas- 

By the way, we were thinking of ed their league lead through the help 
having Pred Astaire and Gene Kelly of Jo: Ambrcaic 225. 579 and Rudy 
aa gu :sts, tout instead we discovered Massera 207, 555. Stan fetokl 208. 539 
Tcny (Twinkle-toes) and Jim (Feath- and Joe Vidmar 515 could only bring 
r-feeti Jarc. They dance to the tune the Malenšek team one point with 

of "Whispering". their fine bowling.
What are those inebriate gentle- The Jimmy Slapnik Florists took two 

men" dcing on stag ? If that isn't clcas games and two points from the 
Frank Železnik again, and youre truly, Hollander Agency team which is de
ling through the antics of a pair of t ttnlned to stav away from the cellar 
drunks. Pass the bottle, boys! for the rest of the season. Leo Ko- 

That last act made you thirsty, you dramaz 2C1, 517, Bill Plavan 219, 568, 
say? Don’t worry, there will be re- ai Kcdramaz 510 and Tony Lunddr 601 
freshments served at the Variety Show, blasted (he pins to take the first game 

Next week I’ll have a big surprise for total pins for the Agency, as Carl 
yen. feo long, Mr. Public! Kukucki 213, 572. Bart Lanchman 210,

WILLIAM PEVEC 547, and Ray Suhadolnik 542 salvaged
—— two points for the Florists.

ST. VITUS PARISH Team Standings
BOWLING LEAGUE m Conft......... .......£ UL ™

By virtue of a three-point win over Maiensels Brothers .......... 21 18
the second place Malenšek Bros, team, j,0!wcoo APPHance ........ 22 17
the Orazem Confectionery five contto- nr-wood Men’s Shop .....21 18
u d to increase their lead In the St. j aapnik Florists ........20 19
Vitus Pariah Bowling League. The A crdlna and sons .........1» 20
pace-setters now have a three and a E.cdnlck Brothers............ 10 20
half point lead on their closest rivals. r.iPVEr Dairy .. ................ 10 20
The up and coming Norwood Men s riolden Gophers ..............10 20
hop quintet really blasted the mapl.s cim jerman Market .........18 21

Thanksgiving Day to take top honors Zander Agency ......... -.16 23
for the team series and aingle games. Ar;tic Mr R.frigeratlon ...14 26

M. C. and Barn Dance Judge George 
Hoffman, oinglng, broom dance, mar
riages, balloon busting and a new kind 
tf a Post Office game we know you 
will all enjoy known to Slovenians as 
'šaljiva poeta”.

—o

1942. Among his other citations he day evening, Dec. 4-6 1048, The large ^ terrific holiday bawling. Al roll d 
also receiv.d the Purple Heart. Before Place wiU be ccnverted Into an ertlu- |a ^d 248 game which Is the high 
entering the service he resided at 6316 111110,1 ha]1 where you ®,u have a i single effort fer the season as he put 
Orton Ct. He worked at the Gener-! * ncc 10 sec every >'lnd ot ““?le‘ together a very good 615 series. It 
al Electric Co. for about 16 years. His work, crocheting, knitting, embroidery was really Turkey Day for the Men's 

are both! “>4 wiaving. The articles on exhib:- Ehop team.

Wedding Bells
Married Ja:*i Saturday in 8t. Vitus 

Church were Miss Laveme Calkins of 
Huntsburg, O., and Mr. Raymond Zu
pančič, son of Mr. and Mrs. Lawrence 
Zupančič of 652 Schaefer Ave. 

j Miss Madeletae Urbas Trad her uncle, 
Rev. Fr. Ludwig J. Virant, pastor of 
immaculate Conception Church, Ma
dison. O., as officiant when she was 
married Thanksgiving Day to Carmen 
R. Barth, son of Michael Barth, 14304 
Wei-trcpp Ave., Cleveland, and the late 
Mrs. Carrie Barth. Miss Urbas is the

Ameriška Domovina

parents, Frank and Rose, «*u 
d ceased., The living survivors are his 
brother Frank and sisters Rose Mar
kovič, Ann Bizjak and Mary. He was 
a member of Lodge St. Vitus KSKJ 
No. 25. The private services were un
der the direction of the Zakrajšek Fu
neral Home. May He rest in peace in 
his native land.

TE ! The ceremony was performed in Bt. bourne DlviSj

Killed In Accii
A mctorcycle accident i 

ville, N. C„ last week tool 
Ccrp. Edmund Matjašič, 
Bonna Ave., In service for j 

years, be was with

ffcyettes-
1 Ufe of 

6906 
-..than

tion will include every style of doilies, I Norwood Appliance and Brodnlck 
ccarfs, pot holders, tablecloths, bed- ! Pros battled to a draw in their match, 
spreads, pillow cases, a prom-, etc. You xh_ Brother’s team took the first 
will a’so have the opportunity of pur
chasing handmade, articles. There 
wil be a selection of over 503 handker
chiefs with crochet edgings. Your eyes 
will feast on th: mapy gorgeous pat
terns. ' f

The exhibition will be open to the 
public Saturday afternoon at 2 p. m.
In the evening Saturday and Sunday 
there will be a grand dir-plav of wo
men’s and nfladss’ apparel. The Caro- 
fran Bridal Shoppe will put on

30 V&
27«4
27 Mr
27
25
25
25
25
24tt
22
19

Results of Thanksgiving Day

pliance team came back to take thj 
ast two games. Tony Brodnick 219, 
•82 and Ed Vidmar 208, 511 were the 
Mg guns for the Appliance team while 
Ray GolcilMc camd through with a 
013 series for the Brcdnick Bros. team. 
The Arctic Air Refrigeration team had 
ittle to be thankful for after their ser
es with the Norwood Men’s 6hop five. 
Al Koporc 248, 615, William Kovacic

Bowling

rrodnick Brothers 777 801 831 2409
Norwood Appl. 696 850 842 2388

Norwood Shea 833 946 909 2718
Artie Air Ref rig. 758 811 822 2391

Ghroerman Mkt 747 880 809 2416
i. Grdim, Sons 774 804 808 2386

Gcldm Gophers 7« m 794 2349
Clover Dairy 699 733 912 2344

'"’•“■’’.cm c "feet. r*> 797 902 2519
Mhlencrk H'Oij. 751 831 840 2462

KoTnner Agcney 876 828 856 2559
J. Sbpnik flor. 885 853 872 2539

Tehedrle for December 9th

ttylft show of th latest appara] for I ^ Kovacic 528, Joe Saver 513 and 
• brides and brtdesmaiis. Mrs. Carol I Tc.ny urbas 506. just couldn’t b; beat 

Traven will personally supervise the as they rolled over the Arctic Air five.............. j£0. .................. JLV-AK7-.A------showing of Iridol
la.:

ipparel.
ladle:- ready to

Frank Popotnik led the Refrigeration 
welr team as they went down to the four

•Ueys —
1-2: Malenšek Bros, vs »Norwood

Men’s Shop
3-4: J. Slapnik Kor. vs. Norwood 

Appliance
5-6: Clover Dairy vs Orazem Con- 

:ect!ohery
•rvwittmwd ai» Pat* •)

mi. Oh Friday, December 3, 1948

Joseph Kozel of 6304 candidates for the posi- 
Garl Ave., is a patient tion. 
in St. Luke’s Hospital.
Friends may visit him 
from 2:30 to 3 in the aft
ernoon and from 6:30 to 
8 in the evening.

backyard.

I Birmingham, Ala. — 
Martin Strgar of 37641 John Gourley, treated 

E. 77 St., has a letter and released by the hos- 
from Europe which is ad- pital after being hit by a 
dressed to Frank Srgtar,' car, returned in a few

dan! soloist.
The couple will reside at the Anchof 

Lodg-:, Lorain.
The bride b a Lorain High school 

alumna and, her husband graduated 
from Colllnwood High school, Cleve
land, is a navy veteran of World War 
U and is employed by Eichleay Corp., 
Lorain. Ohio.

The Slovenian Home on 
Prince Ave., is being re
built and renovated. Per
mits for all this .work 
were secured through the 
persistent efforts of Fr. 
Opaskar and Michael 
Lucak.

• • • ■■
Among Cleveland ta

lent taking part in last 
week’s operetta “Rose 
Marie” was Miss Marion 
Kuhar of 1123 Addison 
Road. • • • ■■ *

The office of Matt F. 
Intihar at 630 E. 222nd 
St., now has a new tele
phone number as follows: 
REdwood 6888.

• • mm
"Mrs. Frances Svet« of

North Chicago, 111., was in 
Cleveland on a three- 
week visit with her 
daughter and son-in-law, 
Dr. and Mrs. Frank Brai- 
dech.

• • • ■■
The well known build

er Tony Babic of Hub
bard Rd., Madison, O., 
has returned heme from 
the hospital. He is rtill 
under the doctor's care. 
He wishes to express his 
thanks to all for their vi
sits, cards and flowers 
and would be very happy 
to have' friends visit him 
at home.

who lives somewhere in 
Colllnwood and who can 
haVfe the letter if he calls 
at the above address.

• • •
Father Odilo Hajnšek 

O.F.M., Holy Family 
Church, Willard, Wis., 
has prepared a selection 
of beautiful Slovenian 
Christmas songs, which 
you can order by writing 
to the above address.

being nit (He Takes the Rap, Has 
It Rubbed In

Racine, Wis.. — Acting Gov. Oscar

minutes after 
by a taxi.'

Denver, Colo. — Mrs.
Loretta Huck, accosted j Rennebohm found a parking ticket on 
by a holdup man, quot- j his car after he left a reception here, 
ed tq him from the 23rd He paid his $1 fine. As he was 

’ ' “* " having the police station, a car pull
ed up to the curb, and the driver ask-

Psalm until h2 finally 
gave up and said “O. K.
... I guess you are 

right.”
• • • mm

Worcester, Mass.— The 
sun. shining through a 

Lawrence County, HI. — goldfish bowl, set fire to 
After the voters had a chair in Earl Lind’s 
elected Philip Benefiel home. Two companies 
Sate’s Attorney, they of firemen were needed 
learned that he had to quell the blaze, 
flunked his bar txams i • • * 
the month before. | The Midwest Forge Co.,

• « • «■ I at 17301 St. Clair Ave.,
Tarboro, N. C. — As an was hit by a $30,000 fire

example of the high cost of undetermined origin 
of living, just consider last Sunday. Firemen, 
this case.- Chamber of who worked five hours to 
Commerce officials were extinguish the blaze, laid 
considering the appeal of 3,409 feet of hosa when 
a local landlady: Whom nearby hydrants failed 
should she sea about to furnish needed pres- 
raising her rent from 35c sure, 
a week to 50c. I ••• mm

• * • mm I Mr. and Mrs. Frank 
Savannah. Ga.- — J. H. Race, Jr., 105 E. 197 St.,

Tidwell, who had acci- who operate the welt 
dentally shot himself in known Race Dairy on E. 
both feet, was fined $50 200 St., left Monday for 
for carrying concealed an extended stay in Flo- 
weapons to add insult to rida, where they will re

ed. “Need a lawyer, Governor?”

Miuro a U*
I the Kindlg
i the latest stylrs in fuT Coats. Some of 
| the members will also model in gar
ments made by themselves.

The Style show will be preceded by a 
irarl ty program which will Include 

St. Alexis Hospital. ] a ccmed,y playlet, farcy dancing, riiusi-
.iUa. i,u. Axl snrt vnnal ranrllHnnc

Mr. and Mrs. Dan Pasek of Lorain,, ........
O., announce the birth of a baby boy j vari ty 
born Nov. 29 at .
The young mother is the former |cal and vocal renditions.
Frances Železnikar of Barberton, O.! The admission to the entire program 
The grandmother, Mrs. Mqry Zelez-, will be only 50 cents. Refreshments 
nikar is now living in Fontana, Cali-' will be potlcas and ether homemade 
fomia. Congratulations to fill! j delicacies.

Mr. and Mrs. Frank J. Koss (nee I —----- o-----—-
Mary Jeram of 18104 Neff-Rd., an-! F.IKfcltfPITlDVlfa
nounce the birth of a girl, born Nov. I EillgagWUWllS
19th in Mount Sipal Hospital. Grand- Mr. and Mrs. John Smrtnik of 19712 
father for the third time Is Frank Muskoka Ave., announpe the engage- 
Koss of 18007 Waterloo Rd., while Mrs. ment of their daughter, Jennie, to Mr. 
Mary Jeram of 668 E. 160th St., is Stanley Pozun, son of Mr. and Mrs. 
grandmother fr.r the sixth time. Pozun of 19010 Shawnee Ave.

while the Air boys have a three point 
Fur Company will show hoid m the cellar.

After a short slum© the Cimperman 
Market team came to life and took 
three points from the A. Grdina and 
Sons five. Max Germ 539 and Hank 
Szymanski 527 brought the Marketesrs 
back onto the winning way while 
Frank Skolar helped the Grdina team 
to take a lone point.

The Golden Gophers cams through 
wiih wins in the first two games and 
squeezed cut the total pins as they 
took three points from a fighting Clo
ver Dairy team. Frank Cebuly led the 
Gophers once again with his 502 ser-

SLOVENIAN 
RECORDS *

at

NOVAK'S
Appliance & Furniture

S417 St Clair Ave.
EX 7103

SCHOOL DAYS tmm By DWIC

injury.

Pacific Grove, Calif. — 
Holemann’o Department

_ Store received an order
Mr. and Mrs. Amigoni \ for a new shirt from A.

of 1567 E. 38 St., cels- 
brated 34 years of wed
ded bliss on Thanksgiv
ing Day, Nov. 25th. Con
gratulations!

• • * •• 
Anyone wishing to get 

a 1949 calendar can stop 
in at Zakrajsek’s Funer
al Home at fi016 St. Clair 
Ave.

• • • mm
County Treasurer John 

J. Boyle died last week. 
County Conunisioners
John F. Curry. Joseph F. 
Gorman and John Pe
lc arek, immediately 
named Leslie R. Monroe 
as his successor, thus erc- 
aping undue pressure

J. Levin, who- explained 
that the one he had 
bought in 1926 hod worn 
out.

• • • mm
White Plains. N. Y. — 

Irishman John Martin 
Kennedy, who moved »to 
UJ3. ten weeks ago “to 
see life move at a swift 
tempo,” was ordered to 
report for induction.

• • • mm 
Lannon, Wis. — Jim

Wright returned home 
exhausted and empty- 
handed from a two-day, 
60-mile pheasant hunt. 
He learned that his 
neighbor, La Verne 
Schultz had bagged two

Cf al Srtor various birds in Wright's own material.

lax under the healing 
! sun.

^ Dr. F. J. Kern is ab
sent from his office this 
week as .he is attending 
a meeting of the Ameri
can Medical Association 
in €t. Louie, Mo.

• • • MW
Joseph Furlan has re

turned home to 1057 E. 
68 St., from Glenvllle 
Hospital. He is still un
der the doctor’s care. We 
wish him a speedy reeov-1 
ery!

• • • •
The dedication of the, 

new Slovenian HDme in 
West Part, which was to 
have been held on Sun
day. Dec. 13th has now 
been postponed indefi
nitely as the contractor 
is pnable to complete the 
job due to shortage of

J jf. ..
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Confidential

For MEN Only!
Question: I am puzzled about a gift for my wife.

She likes things and I would like her to 
have them. My trouble is that I’m not 
too sure about size and color preference.

Answer: The simplest way out is to present your 
wife with a beautifully printed gift cer
tificate from Vi-Mart n Style Shoppe. 
Then your wife can make her own selec
tion of the many choice and practical 
styled items at Mrs. Martin Antoncic’s 
Vi-Martin Style Shoppe, St. Clair at East 
68th Street.

Question: I feel funny about going to a ladies’ store. 
How can I overcome this?

Answer: Cheer up. You have a lot of company. 
Honestly, you won’t mind it after you 
walk in to Vi-Martin’s. You will enjoy 
the welcome of a friendly place not only 
prepared to show you many beautiful gift 
items, but also where ihey take -time out 
to assist you.

All packages gift-wrapped.

VI-MARTIN STYLE SHOPPE
St. Clair at E. 68th St. UT 1-4208

. i ’ >

sponsored by at 8 P. M. •

GRAPE FESTIVAL EUCLID VETERANS CLUB at the SLOVENE SOCIETY HOME, 20713 Recher Ave. 
_ u , _ .... MUSIC BY FRANKIE MAUER
Saturday, December 4th, 1948 Donation 75c



FACTS OF LIFE
A good many people seem to believe that next year some

thing resembling the old OPA will be brought back from the 
dead, and prices will immediately drop.

This is one of those illusions that should be scotched as 
soon as possible. For, regardless of what the law may or may 
not attempt to do, there are certain economic principles in
volved which are as inevitable as the movement of the planets.

First of all, no one will produce anything at a loss. We 
could pass a law, for instance, saying that a dozen eggs shall 
be sold for twenty-five cents, and a good suit of clothes for 
twenty dollars. But no farmer would produce those eggs 
and no manufacturer would make the suit — for the simple 
reason that bankruptcy would follow.

Secondly, we cannot make any merchant handle goods at 
*a loss. Today, for instance, typical retail stores, including 
both the big chain systems and many independent stores, earn 
a smaller profit on each dollar of sales than they did under 
OPA. That profit, generally, runs from one or two percent 
to about six cents on volume of trade, depending on the kind 
of goods handled. There certainly is no room in this field 
t0 make any dent in the prices paid by the consumer.

LAKE SHORE POST 
NO. 273

All members of the Lake Shore Post 
No. 273 of the American Legion, and 
of the Ladies Auxiliary are reminded 
that next Thursday, Dec. 9, is the 
date of our regular monthly meeting. 
The melting will begin promptly at 
8 p. m. Many important items will be 
brought up for discussion, so all mem
bers are kindly requested to attend to 
help formulate the policies the Post 
will follow during the coming year. 
Refreshments will be served after the 
meeting.

now available for

Postal Zone Number Is A 
“Must” for Xmas Mail

On Christmas morning last year, 
many undistributed, first-class greet
ing cards ior local delivery remained 
on hand at the main post office be
cause the mailers fail.d to include the 
postal zone number as part of the ad
dress. This resulted In many dis
appointments when delivery was made 
after Christmas. Mail so addressed 
can only be distributed by highly 
trained imployees, and the limited 
number of experienced clerks available 
were unable to cope with the situation.
Had the postal zone number been in- 
dlcated In the addrtss, distribution 
could have been made by inexperienced 
temporary employees, as it is a simple 
matter to separate mall according to 
numbers.

The Post Office Department Is anx
ious to deliver every greeting carddn 
time to be enjoyed on the day for 
which It b Intended, but this cannot 
be accomplished without the full co-

AMERIŠKA DOMOVlflA, DfcCfeMlBER 3, 1948

Tickets are now available for our ^ ^^ppshed without the full co
annual New Year’s Eve Party, and operation of the mailing public. Th: 
b; obtained from Mr. John Mihelich. i v the pubi(c can assist the post 
Reservations should be mode as early | oIfjce is kv indicating the postal zone 
as possible because only a limited num-, number when addressing gifts and 
ber of tickets will be told. The price _reetlng cardSi s0 that full advantage 
this year is *3.00 per person. Get ^ b token of the temporary em-t0 make any aeiu in xne 'pritra yamuj “ TT , this year is $3.00 per person. Get » £ teken of the temporary em-

Thirdly, price fixing by fiat is the best friend the black mar- y0lT groups together and make reser- pj0ye,s kP.ed during the Christmas 
ket has. It makes for scarcity in the legitimate, 'law-abiding ^^‘^^TrXgrSd6 >*rlod- 
channels of trade. And it makes for abundance undercover |Ume; - -
dealings, where the price charged is all the .raffic will bear 
—right down ;o the lust penny. The racketeer and his cus
tomers get the goods — the responsible merchant and the 
masses of people go without.

Today’s prices are the result of record wages, enormous 
government spending, full employment, high taxes, and other 
such forces. Competition keeps them as low as possible. Gov
ernment meddling would be the worst possible way to attack 
the issue.

Pish Pries are still held every Friday 
night, together with our weekly dancea 
Why not com: up to the Post Hall 
this Friday and enjoy an evening of 
fun among your friends.

------ 0---------

The Bells of 
SI. Mary's

ST. VITUS

3 dtimumimau

»Continued from Page 7)

7-8: Cimperman Market vs Artie Air 
Refrigeration

9-10: Golden Gophers vs Hollands r 
Agency

111-12: Brcdnick Bros, vs A. Grdina 
and Sona

Sodality Newt
i D. S. U. COMMUNION — 

BREAKFAST 
s All Senior Sodalists who are going 
3! to the Annual DB.U. Mass and Corn
el munion-Breakfast at St. Lawrence 
I will meet In front of the school 
'promptly at 7:30 a. m. 
rehearsal , w

1 t'unday afternoon after the 2 o’clock
. mill TYlPPt.

Diabetes Week
Diabetes mellltus. commonly called 

“sugar diabetes’', Is present in about 
2,000,000 people to this country and if 
not treat«! shortens their lives. Only 
half of these people know they have 
the diaorder because In Its early stages 
It Is not only painless but produces no 
sypmtoms. If people could know that 
they have diabetes it could be well 
treated and they then could have long
er and happier lives.

Diabetes Week in Cleveland Is part 
of National Diabetes Week, Dec. 6 to 
12. H.re the week is opened by a lec
ture by one of the foremost leaders 
in the country on the subject, Doc
tor Elliot F. Joslin cf Boston. The ti
tle of his address is “Diabetes Yester
day Today and Tomorrow”. It is at 
the Cleveland Medcial Library Audito
rium at 4:00 p. m. Sunday, Dec. 5th. 
The leoture is sponsored by the Cle
veland Academy of Medicine, the Cle
veland Diabetes Society, and the Dia
betes Leagu: of Greater Cleveland.lt 
is for both physicians and the public.

The Cleveland Diabetes Society is 
a society for physicians interested in 
diabetts and the League is for anyone 
who is interested. Those wishing to 
join may ipply to Mrs. Rodney C. Sut
ton, 13415 Shaker Boulevard.

•o

THE WEEKY WASH AS IT ia 518 and a single game of 194. The services all the candidates will meet

‘Tre* w°eN aTbJTafter a peje™" at St. X
rest. The Turkey raffle was, a success ;i team high game. This triple vie- Church. ---------- *----------- ,
and we thank all who helped make It tory gave the Zallers first place, one MODALITY reception Glass can ^ drawn ^ a thread
so. Bowling was resumed this Sun-1 game ahead of the Sv.teks. , SodalUts are aoaed to Ik initneso ^ ^ ^ ^ it weighs one-third
dav with these rssulto: The Homej The Nottingham Cleaners are al- dality Room by 6.30 p. m. on weu ,of & r-
Equipment, finally snapped their 12; ways open fer business. They did a nesday evening Decemb-r >*■ Ah ...............mi—
jSneP losing streak by downing the'nice Job on the Holmes Ave. Market nior Sodalists will wdaf ,*hdLbl°wf!
Svetek Undertakers in the first game.! by taking two games, Tony Čolnar and dark shirts, and blue, and wnue 
The Sveteks came back strong to take i keeps first place in thk Individual capes. ... .
the sscond, but could not keep it up High Averages. He bowled a 565 ser- The following Candidates wi 
and lost the last game by a margin ies, with two high games of 190 and come Sodalists on Dec. 8tn. 
of a few pins. Ed Grosel was high 1193. This added two points to his Mary Arko 
for th« winners with a 535 series and average and now gives him a 173 for Betty Avsec 
a highi -^~.topS ^ the Illdividual Hlgh Av“

Important Notice To All 
Lodges and Clubs

oetriy nvaei;
Cato.rlne^Bogatay

game of 21)i UCš dou3e loss droT- |hfg?T with a 561 series and a high Helen Champa 
ped the Sveteks Into stcond place, one igame of 213. The Holmes Market Just CT"1' 
game behind the fast stepping Zaller hod enough to take the second game.
Shell Service. |They won by 16 pins In their favor.

The Ztiller Shell Service took three . j. Lopez helped the Councilmen take 
games from thi Dave Shoes five. Be- two from the Waterloo Beverages.
Hind the steady throwing arms of ms single high game of 242 helped 
Frank Mozlna and, Mattie Dolenc the to add points to his total games, and 
Zallers finished the evening with a I he finished the evening with a 533. 
team high of 2521. Prank Mozlna had | There wasn't enough punch in the 
a series of 580 with a single high j Beverage boys to make any showing, 
game of 238. Mattie ended up with The individual high game changes a 
...... ■” . » A Jbtt. this week with J. Lcpez taking 3rd

-------- - “■ -..........

BER0S STUDIO
l 6116 St. cSTr-”!. EN 0670

Wedding pictures taken in; STUDIO, HOME or CHURCH 
Families, Children and Portraits - Framing - Copying of Old 
Photographs — Satisfaction GUARANTEED.

AHLM SHEET METAL & FURNACE CO.
NEW COAL AND CrAS FURNACES 

Blowers and Conversion Burners 
Minn. Honeywell Thermostats

ALL MAKES FURNACES REPAIRED 
Recemented and Vacuum Cleaned

GUTTERS AND SPOUTING

613 E. 99. St. GL 7630

Johnny Vadnal’s Latest and Greatest

NOW IN STOCK

MERVAR MUSIC MART

Gelling Married!

Carol Pink 
Diana Glavic 
Madeline Grdina 
Olga Guella 
Catherine Hrestak 
Geraldine Hrovat 
Theresa Komaleovich 
Arline Kerporc 
Margaret O’Donnell 
Jacqueline Omersa 
Margaret M. Per 
Pauline Poklar 
Margaret Ristle 
Constance Trunk 
Dolores Zaic 
JUNIOR NEWS 

Junior Sodality meeting tonight at 
7:45 p. m. All Juniors are urged to 
;o attend as final plans will be made 
for Dec. 8th.

DEATH NOTICES

For a complete selection 
of some of the most beauti
ful Wedding Invitations see 
us. We have the complete 
Bridal Book Series, plain 
or embossed and die cut, in 
gold or silver, with a wide 
variety of type faces, includ
ing raised printing if so pre
ferred. Our prices are right 
and the workmanship is first 
class.

You can get a beautiful 
Ivory Leatherette

BRIDAL BOOK
with

“Our Wedding” 
stamped in gold.

We are open on Satur
day morning between 9 and 
12 for your convenience.

American Home 
Publishing Co.

6117 ST. CLAIR AVE. 

HEnderson 0628

place with 242. Ed. Zagorc M.111 leads 
with a 247 followed much too closely 
by Ruddle Sulak with a 245. The Zal
lers take the Team High game l:ad 
with a 947. Dave Shoes is in second 
place with 925 and the Sveteks in 
third with 897. The Zallers also take 
second place in the Team High 3 
games with 2521. Th; Sveteks still 
hold first place in this department 
with 2594. The Holmes Ave. Market 
keeps third place with 2490. The In- j Bayuk, Anton — Cousin of Math 
dividual High Averages are: first place, Bayuk of Ottawa, 111. Residence at 
Tony Čolnar 173, second, place, Frank 4121 St. Clair Ave.
Mozlna 170, and third place, Eddie] Butkovio, Anna (nee Colarič) — 
Gros:-l with 165. . Mother of Anna Belle of Glass Ave.,

Team Standings Including Last ! and of Mary Milav c of E. 71 St. Re- 
Sunday’s Games ' sidence at 0026 Glass Ave., (former

W L' residence at 1049 E. 71 St.)
....20 10 Jancigar, Mary (nee Hrovat) — Wife 

.19 11 of Aniin. mother of Anthony, Ernest, 
....18 12 Albert, Mary Fabian, Hermini Leten. 
...15 15 Residence at 6C94 Echaefer Ave.
...14 16 Kaplan, Mary (nee Mirtič) — Mo- 
...13 17 ther cf John, Anton, Frank, Ludwig, 
...11 19 Mary Tekavčič, Hose Perko, Anna, sis- 
...10 20 ter cf Anna Skerl. Residence at 3627 

E 81 St.
Games i Matjašič, Corp. Edmund — Son of 

! Joseph and Jennie, brother of Vtotor, 
836 2521 Joseph, Jr. R.sidfence at 6805 Bonna 
767 2220 Ave.

I Panich, Frances — Wife of Mike, 
827 2377 mother of Eh. Anna, John, Michael. 
839 2363 Residence at 136 E. 43 St.

| Fapez, Matthew — Father of Jos ph, 
784 2314 chsrles, Rudolph. Anthony, Sister 
809 2439 Matthew Marie O.B., Mary Fortuna, 

Rose, Christina Koslowfki, brother of

Zaler Service ...........
Svetek Funeral Home

iNott. Cleaners ...........
'Dav: Shoes ...............
j Holmes Ave. Market 
'Waterloo Beverage .. 
! Church Council ..........
Home Equipment ....

Results of Last Sundays

Zaller Service 738 947
Dave Shoes 706 747

Sveteks Funeral 739 811
Heme Equipment 739 763

Holmes Ave. Mkt 714 816
Nott. Cleaners 830 800

St. Mary’s C. C. 753 767
Waterloo Bcv. 792 649

ad in -
such information as: Names of of
ficers, title and place of meetings, 
etc. This1 lodge roster is published 
cne or Bfore time* a month* The 
price is $10 per yeaj- which is low 
considering the service it renders

y Lodges*which run snch ads usual
ly get free publicity announcing 
their meetings and other similar 
short notices. So, for the $10 fee, 
a lodge or club receives advantages 
far in excess of the amount spent.

Yearly meetings are usually held 
during December. We suggest that 
all lodges and clubs which expect 
to receive free publicity during the 
coming year, vote for this monthly 
ad and share in the extra benefits 
you will receive. Certainly, there 
isn’t a lodge or club that cannot 
afford the small amount of $10 
yearly.

ONLY LODGES AND CLUBS 
WHICH WILL HAVE THEIR AD 
IN OUR MONTHLY ROSTER WILL 
Bfi GIVEN FREE PUBLICITY.

The site of the White House, com- j j0hn Adams lived the longest of any 
prising about 16 acres, was originally ex-president. He was 90 years old when 
purchased for $1,600. he died in 1826.

LOUIS »PAN
TAILOR

17822 Marcella Road 
KB 4111
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“CANDLE-WICK" 
SCARFS FOR 
XMAS GIVING)

Exciting n*w gift ld«a — tronjparant Chriitmot 
condlts color-glowing wltli gay (jfowl acarf ■ 
squares in exquisite pure silk I Your choice of hand- 
screened prints. . . lovely solid colors... gold and 
silver flecked filmy squores. All hand-rolled, eoch 
gala scarf is tuckod into its own roady-for-giving 
candle along «Mi a handy howto-fle booklet.

£1
FRANCES GRDANC

LINGERIE - HOSIERY - GREETING CARDS
1513 Eaet 55th Street HE 3332

Cleveland, Ohio

SNOODLES isy Cy tiungerford
A MAN UZES 

A lookin'Gzas' 
1o Sfe HOw 
~T0 MOW VC 
Wl'SKERS 
HIS VASE — 
A VVUMMW 
0Z€5 it Jo 
JOLLIIP IIV-
Rur i vie
IT TO SEE IF 
ThERS (SoawA 
Be CRAPf ON 
OVR FP0NT 
DORE -

$H ooT>lE*


